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Nem csekélység 
manapság temesvári polgárnak lenni, 

dacára annak, hogy állitólag az auto- 

nomia minden előnyének örvendhe- 

tüönk és állttólag választott polgártár- 

saink intézik sorsunkat. Nem csekély- 

ség, mert ezen összes örömlehetőségek 

ellenére is azt látjuk, hogy életünk 

nmnem könnyebbedett, helyzetünk és 

sorsunk nem igen javult. Nem tudjuk, 

hogy ezen vigasztalanságnak, az 

autonomiának ez az árnyéka az oka-e, 

vagy pedig az, hogy az autonomia- 

nyujtotta jogokkal azok, akiknek ez 

módjukban állna, nem tudnak élni. Bi- 

rálatok hangzanak el extra et intra 

muros Temesvár város állandó választ-
 

mánya ellen, fenyegetésnek beillő ko- 

moly nyilatkozatok, vádak és ha 

kissé elvonatkoztatva a személyektől 

nézzük az ügyet, bizony meg kell val- 

lani, hogy az autonomia a gyakorlat- 

ban Temesvárott mai formájában nem 

vált be. Nem könnyü a temesvári pol- 

gárnak - hogy egy példát is emlit- 

döt sünk - az ármakszimálások ügyében 

a Bukaresti jóindulat Scyllája és a 

temesvári városi állandó választmány 

ssértődöttségének Charybdise között 

épen és sértetlenül átmenteni irháját 

a megélhetés lehetőségeibe. És nem 

csekélység az sem, hogy négy év óta 

ennek a szegény polgárnak a pénzéből 

javitják, épitik, lebontják, ujraépitik, 

renoválják és diszitik ezt a soha el- 

készülni nem tudó szinházat. Mert 

mint az idők végtelenségében egy- 

másra halmozódnak a napok, ugy ha
l- 

mozódnak a szinház kiadási tételei is, 

amelyekről most megtudtuk azt is, 

hogy végeredményben - ha közbe 

nem jön valami, mert hiszen ettől 

mindig lehet és kell tartani - 
negy- 

venmillió leit tesznek ki, Nem csekély- 

ség ez, különösen a mai nehéz gaz- 

és bizonyos dasági viszonyok között 

kétesértékü öröm és büszkeség tölthet- 

né el keblünket, ha arra gondolunk, 

hogy ime mi temesvári polgárok 
még 

ilyen nehéz körülmények között is 

negyvenmillió leit tudunk áldozni 

azért, hogy a szinházi kulturának 
ket 

méltó hajléka legyen Ezen örömünke
t 

azonban kissé letompitja és büszkesé- 

zZ günket egy kissé lelohasztja az az el- 

képzelés, hogy ezt a kulturhajlékot 

talán olcsóbban, de gyorsabban egész 

biztosan tető alá lehetett volna juttat- 

ni Hogy a legujabb igéret szerint 

augusztusra el fog-e készülni, azt 

biztosan nem tudjuk, éppen ugy, mint 

azt, hogy a kormánypárt bánsági 

parlamenti csoportjának akcióija, 

anmely a temesvári városi tanács 
fel- 

oszlatását célozza, sikerrel fog-e járni 

vagy sem. Mi csak azt tudjuk és 

érezzük, hogy nem csekélység manap- 

ság temesvári polgárnak lenni. 

. 

Lényegesen megdrágulnak a lakások 
május hatodikától kezdve az uj törvény alapján 

Bukarest, március 13. 

Az uj lakbérleti törvényjavaslat 

nyilvánosságra került szakaszai ér- 

telmében május hatodikától kezdve a 

lakbérlet! szerződések a magánjog 

rendelkezései alá jutnak, kivéve a 

köztisztviselők és nyugdijasok, vala- 

mint a közintézmények lakbérleti szer- 

ződéseit. Az utóbbi kategóriák szerző- 

déseit két évre hosszabbitják meg. A 

magánjog rendelkezései alá visszatérő, 

meg nem hosszabbitott szerződésekre 

vonatkozólag az átmeneti idő 6 hónap 

lesz azoknál a lakóknál, akik évi 

négyszázezer leinél nagyobb jövede- 

lemmel birnak. Egy évi átmeneti idő 

lesz azoknál, akiknek jövedelme négy- 

százezer leinél kisebb. A lakbérek a 

következőképpen nyernek szabályo- 

zást: A régi királyságban az 1916 évi, 

a csatolt területeken pedig az 1914 évi 

bérösszegnek a tizenkilencszerese fize- 

tendő ott, hol a lakó jövedelme évente 

legfeljebb százötvenezer lei, a 

házbér huszonegyszerese fizetendő ott, 

ahol a lakó évi jövedelme makszimum 

kétszázötvenezer leil, a régi lakbér 

huszonháromszorosa érvényes a há- 

romszázezer lei jövedelemmel biró la- 

kóknál és végül az 1914 évi bér hu- 

szonötszöröse fizetendő a négyszázezer 
lei jövedelemmel biró lakók részéről. 
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Véres verekedés Arad város főterén 
ahol Zima Tibor inzultáíta Nagy Sándor ügyvédet 

Arad. március 13 

Nagy feltünést keltő incidens 
játszódott le tegnap délben egy 
órakor Arad város főterén. Zima 
Tibor, volt kamarai képviselő, 
tettleg inzultálta Nagy Sánder 
dr. ismert aradi ügyvédet. A két 

közéleti férfiu között politikai 

okokból már hosszabb idő óta el- 

lentétek állottak fenn. amelyek 

tegnap véres utcai inzultusban 

robbantak ki. Zima Tibor a mino- 

riták templomával szemben a fő- 

téren találkozott Nagy Sándorral, 

akihez hirtelen odaugrott és kezé- 

vel többször arcába ütött. Nagy 

Sándor botjával viszonozni akarta 

a tettleges támadást, amire Zima 
kicsavarta kezéből a botot és azzal 
ámadt Nagy Sándorra. Zajos tu- 
multus támadt és a járókelők fog- 
ták le Zimát. Az inzultus követ- 
keztében Nagy Sándor arcát elbo- 
ritotta a vér és a közelben lakó 
Luszt Ferenc dr. hatósági orvos 
részesítette az első segélyben. Az 

utcai incidens közvetlen előzménye 

két hirlapi cikk volt, amely az 

Aradi Magyar Ujság cimü napi- 

lapban jelent meg Nagy Sándor 

dr. tollából. Ezekben a cikkekben 
az ügyvéd Zima Tibor pénzügyi és 

közgazdasági tudását tette éles és 
kiméletlen birálat tárgyává. 
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Kiraboltak az uton két pénzesautót 
és megöltek három rendőrt a veszedelmes banditák 

Newyork, március 12. 

Tipikus amerikai izü gaztett 
történt két nap előtt Pitsburg 
közelében. A Newyork Herald je- 
lentése szerint a Pitsburg és Pen- 
silvánia között levő országuton két 

hatalmas pancélautó haladt, ame- 

lyeken százkétezer dollárt vittek a 

környékbeli 
aszmememnzzen KSUKED .. 
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Tázsdei á 

bányászok fizetése ré- 

folyamok. 

szére. Egy régóta körözött ban- 
dita társaság az autók ellen vak- 

merő rablótámadást eszelt ki A 

banditák azt az utat, amelyen az 

autók haladtak, betömték felrob- 

bantott fürészporral és amikor a 

nehéz gépkocsik az utra értek, ott 

felborultak. Az autókon levő kisérő 

rendőrök és a segédszemélyzet a 
eő 
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kocsikat igyekeztek visszaállitani, 
amikor a banditák. akik a közel- 
ben elrejtőztek. hirtelen gépfegy- 
verrel tüzelni kezdtek az autók 
emberei felé. Három rendőrt meg- 
öltek, a többiek erre megadták 
magukat. A banditák az egész tár- 
saságot megkötözték, a pénzes zsá- 
kokkal pedig villámgyorsan eltün- 
tek. 
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Világjáró szélhámos 
lett a temesvári bankbizományos 

1emesvár, marcius 13. 

A jugoszláviai eszéki törvényszék 
értesitette a temesvári ügyészsé- 
get, hogy Eszéken letartóztatták 
Petringenár Jánost, a temes- 
vári volt Ekszpressz bank és bizo- 
mányi vállalat tulajdonosát, aki 
szélhámosságai miatt mult év ja- 
nuárjában Temesvárról hirtelen 
eltünt. Oloszországban és Jugo- 
szláviában folytatta ezután szédel- 
géseit, mig az eszéki ügyészség 
most letartóztatta. Petringenárt 
Temesvárott sokan ismerték, nagy- 
szabásu üzletekbe bocsátkozott, 
pénze azonban nem volt és mindig 
mások kárán folytatta üzelmeit. 
Az eszéki ügyészség átiratban ar- 
ra kéri a temesvári ügyészséget, 
közölje vele, vajjon Petringenár 
ellen adtak-e be Temesvárott is 
büntető feljelentéseket. Brades- 
eu Virgil vezetőügyész tudomásá- 
ra adta az eszéki ügyészségnek, 
hogy Petringenár ellen tizennégy 
feljelentés van a temesvári ügyész- 
ségnél csalás, sikkasztás és magán- 
laksértés miatt. Egyben kérte a 
temesvári főügyész, hogy Petrin- 
genárt jugoszláviai büntetésének 
kitöltése után adják ki Romániá- 
nak, mert itt is felelnie kell szélhá- 
moskodásaiért. 
sesesesesseseeeesseeeeseseee 

Hamis bantjegyek 
a georgiai herceg lakásán 

; Páris, március 12. 

A párisi rendőrség letartóztatta 

Cselokajev György georgiai 

herceget, aki első elnöke volt a 

georgiai köztársaságnak. A herceg 

szivósan harcolt a bolsevikiek 

ellen, akik azonban legyőzték. A 

Párisban tartózkodó herceget fel- 

jelentették, hogy hamis bankje- 

gyek terjesztésével foglalkozik. 

Lakásán házkutatást tartottak, 
mely alkalommal nagymennyiségü 

hamis román bankjegyet találtak, 

aminek következtében letartóztat- 

ták. A herceg azt állitja, hogy bol- 
sevista ügynökök áldozata, akik 
azt hitették el vele, hogy Georgia 
érdekében propagandát fejtenek 
ki és erre a célra hamis román 

bankjegyeket juttattak hozzá. az- 

tán feljelentették. Az ügy egész 

Párisban 
Ugy tudják, hogy a rendőrségi és 

birósági eljárásban a párisi szov- 

jetkövetségnek is szerepe lesz. 

nagy feltünést
 keltett. 



2. OI1dai 

Mozgalom a városi tanács feloszlatására 
Az Averescu-párt bánsági képviselőinek kezdeményezése, mely a te- 
mesvári városi tanács feloszlatását célozza - A megyei tanács dele- 

gáltjai nem teszik le az esküt 

Ideiglenes bizottságot neveznek ki Temesvárra ? 
Temesvár, március 13. 

Éppen egy esztendeje, hogy 
megtartották a községi választá- 
sokat, amelyeken - legalább a csa- 
tolt területek városaiban - csak- 
nem mindenütt az ellenzék győzött. 
Mer bármennyire hangoztatták is 
akkoriban, hogy a községi válasz- 
tásokban nincsen és nem is lehet 
semmi politika, végeredményben 
mégis csak politikává fajult ez a 
választási harc is, miután az egyes 
listákat politikai pártok szerint ál- 
Htották össze. A községi választá- 
sok idején még a liberális kormány 
volt uralmon, de alig egy hónapra 
rá Averescu miniszterelnöksége 
alatt megalakult a néppárti kor- 
mány, mely még ma is intézi az 
ország ügyeit. Temesvárott az 
Avereseu-párt emberei egyetlen 
egy listán sem szerepeltek ugy, 
hogy a városi tanács is nélkülük 
alakult meg. A megyei választáso- 
kon néppárti politikusok is beleke- 
rültek a tanácsba és Temesmegye 
egyik delegáltja volt a temesvári 
városi tanácsba Grofsorean 
Kornél dr. ügyvéd-képviselő. 

Grofsoreant a többi delegátus- 
sal együtt már háromizben 
idézték meg, hogy az esküt le- 
tegye, de Grofsorean ezen fel- 
szólitásnak mindeddig nem tett 

eleget. 

Legutóbb a csütörtöki tanácsülé- 
sen tüzték napirendre eskütételét, 
de a képviselő most is távol ma- 
radt. Az ő és párthiveinek távol- 
maradása nagy feltünést keltett és 
ezért közvetlen hozzá fordultunk 
felvilágositásért. Grofsorean Kor- 
nél dr. rendkivül érdekes nyilatko- 
zatában nemcsak azt indokolta 
meg, hogy miért nem hajlandó a 
városi tanácstagsági esküt letenni. 
hanem a szenzáció erejével hat 
ama kijelentése, hogy az Averescu- 
párt bánsági parlamenti képviselői 
közös akciót inditottak. melynek 
célja, hogy a belügyminiszter Te- 
mesvár város tanácsát feloszlassa 
és helyébe iuterimár bizottságot 
nevezzen ki. A képviselő nyilatko- 
zata egyébként a következő: 

- Többször hangoztattam már 
és ezuttal is kijelentem, hogy a 
temesvári városi tanács megalaku- 
lását törvénytelennek tartom. Tör- 
vénytelen, mert a nagytanács már 
akkor tartotta alakuló / 
választotta meg a különböző bizott- 
ságokat és eszközölte a polgármes- 
terjelölést is, amikor a megyei 
nagytanács még nem alakulhatott 
meg és igy nem delegálhatta a tör- 
vény értelmében megbizottait a vá- 
rosi nagyanácsba. tehát nélkülünk 

a megyei tanács delegáltjainak 
szavazatai nélkül, alakultak 
meg az egyes bizottságok és 
maga az állandó választmány is. 

- A törvény alapján állok és 
igy sohasem fogom elismerni Te- 
mesvár város mai nagytanácsának 
törvényszerü megalakulását. A 
mai tanács a közigazgatási tör- 
vénynek figyelembevétele nélkül, 

sőt annak rendelkezései ellenére 
müködik. Éppen ezért az összes 
Averescu-párti bánsági képviselők 
mozgalmat inditottak a temesvári 
városi tanács feloszlatása érdeké- 
ben és biztosak vagyunk benne 
bogy ez az akciónk sikerrel is fog 
járni. A már emlitett törvényelle- 
nességeken kivül különösen a kö- 
vetkező okok inditanak arra, hogy 
a városi tanács feloszlatása. mellett 
foglaljunk állást: 
- Köztudomásu, hogy az állan- 

dó választmány egyes tagjai és a 
nagytanács tagjai között állandó 
jellegü torzsalkodások vannak, 
amelyek hátrányosan befolyásolják 
a közjót és a jó, gyors és pontos 
közigazgatási tevékenységet. Egy 
másik ok, ami a feloszlatás mellett 
szól az. hogy nem látjuk azt az 
erélyt, amely meg tudná akadá- 
lyozni, hogy a nagytanácsban nem- 
csak magasrangu közigazgatási 
funcionáriusokról, de birósági in- 
tézményeinkről is olyan hangon 
tárgyaljanak, amely példátlanul 
áll a közgazgatás történetében. 
Ezekkel a tényleg megtörtént tá- 
madásokkal szemben még csak egy 
rendreutasitó szó sem hangzott el. 

- Utalok Müller Kálmán szo- 
cialista tanácstagnak a lakbérlők 
szövetségének legutóbb megtartott 
gyülésen tett egyik kijelentésére, 
amely szerint 

„az, ami ma a temesvári nagy- 
tanácsban és az állandó vá- 
lasztmányban folyik, minden 

csak nem közigazgatás. 
Ha Müller Kálmán, aki mint ta- 
nácstag kell, hogy ismerje a hely- 
zetet, ilyen kritikát mond a mai 
temesvári közigazgatásról, akkor 
én mint egyszerü szemlélő kényte- 
len vagyok a városi tanácstag ezen 
sulyos nyilatkozatát elfogadni és 
vele együtt megisméteni, hogy az 
olyan tanács, amely nem tud jó 
közigazgatást csinálni, megérett a 
feloszlatásra. Mindezeket figye- 
lembe véve ami akciónk, amely a 
feloszlatást célozza, indokolt. 
Eddig tartott Grofsorean Kor- 

nél dr. képviselő kétségtelenül 
rendkivül sulyos nyilatkozata és 
ha a feloszlatás érdekében megin- 
ditott akció sikerrel jár, ugy Arad, 
Brassó, Nagyvárad, Kolozsvár, 
Déva után el lehetünk készülve, 
hogy sor kerül a temesvári városi 
tanács feloszlatására is. 

vece 

Boldog ember szomoru esete 
melyből kiderül, hogy külföldi utazáshoz nem elég 
az utlevél meg a vizum és kiderül, hogy mint visz 
az ut Temevárról Jugoszláviába Nagyváradon át 

Temesvár, március 13. 

Mindjárt itt ennek a riportnak a 
bevezetésében állapitsuk meg, hogy 
boldog ember az, akinek végre si- 
kerül utlevelet szerezni és a szomo- 
ru eset akkor adódik elő, amikor 
a boldog embernek már van utle- 
vele és mégsem tud elutazni. Mert 
nem olyan egyszerü utlevelet kap- 
ni és még kevésbbé egyszerü el- 
utazni. 

Ha utlevelet akarsz. mindenek- 
előtt kérvényt szerkesztesz, feleba- 
rátom, majd elmégy a rendőrség 
bünügyi osztályára és ott három 
aláirás alapján igazolják szép vö- 
rös pecsét alakjában, hogy becsü- 
letes ember vagy. Ezután á szigu- 
rancára visz az utad, ahol igazolják, 
hogy nem vezetnek nyilván a re- 
patriáltak lajstromában és szintén 
igazolják, hogy nincs kifogás az ut- 
levél kiállitása ellen. Utána az adó- 
hivatal van soron. Először az ille- 
tékes adóközeg. Amikor itt rendben 
agy, jön a globális adót ellenőrző 
hivatal igazolása és amikor ezen is 
tul vagy, igazolják, hogy házadra, 
telkedre, ökrödre és egyébb jószá- 
godra nem vagy adóval hátralék- 
ban. Amikor mindez megvan, ak- 
kor a pénzügyigazgatóhoz kell 
menned, aki igazolja, hogy becsü- 
letes, az adózási kötelességedet tel- 
jesitett polgár vagy. Ezután kato- 
náékhoz visz az utad és miután ott 
szintén megkaptad az engedélyt, 
beszerzed az állampolgársági 
bizonyitványt. Ezenkivül a 

várostól kérsz erkölcsi bi- 
zonyitványt és végül az ügyész- 
ségnek is igazolni kell, hogy 
nem fenyeget a becsukás veszélye. 
Ha mindezen igazolványokhoz 
csatolsz három jólsikerült fényké- 
pet és ha férjes asszony vagy, fér- 
jed beleegyező nyilatkozatát és 
mindezekután - természetesen bi- 
zonyos idő elteltével - megkapod 
utleveledet. 

A szükséges vizum beszerzése 
után utazni is lehetne. De nem azért 
van az utlevél, hogy olyan könnyen 
utazni is lehessen véle. A belügy- 
miniszter legutóbb kiadott egy ren- 
deletet, amely szerint az országból 
való eltávozás előtt az utlevelet az 
a hatóság láttamozza, amely az ut- 
levelet kiadta. No itt veszi kezde- 
tét a boldog ember szomoru esete. 
Élő szemtanuja voltam az esetnek 
és igy szárazon minden riporteri 
fantázia mellőzésével irom le a tör- 
ténteket. 

Egy nagyváradi kereskedő, aki 
még Nagyváradon szerezte be ut- 
levelét, néhány hét előtt Temesvá- 
rott telepedett le. Egy szép napon 
sürgős üzleti ügyben Jugoszláviá- 
ba hivták. Emberünk előkeresi ut- 
levelét, felmegy a rendőrségre és 
kéri a kiutazási vizumot. A rende- 
letre való hivatkozással megtagad- 
ják az utlevél láttamozását. 
Az utlevelet mondják - a 

nagyváradi rendőrség állitotta ki. 
tessék Nagyváradra utazni és ott 
a vizumot beszerezni. mert nekünk 

a miniszteri rendelet értelmébe 
nincs ehhez jogunk! Tessék azon 
ban elmenni a prefektus urhoz a 
engedélyt kérni, hogy táviratoz 
hassunk a nagyváradi rendőrség 
nek, az engedje meg, hogy a te 
mesvári rendőrség kiadhassa a i 
zumot. 
A rendőrprefektusi titkár felvi 

- Méltóztassék egy kérvényt ir 
ni, jelezze, hogy ön Nagyvárado 
kapta az utlevelét és most el sze 
retne Temesvárról elutazni. É 
mutasson fel egy táviratot, mellye 
igazolja, hogy tényleg sürgős a 
utja, máskülönben el kell utazni 
Nagyváradra a kilépési enged 
lyért. 
- De titkár ur, - vetette köz 

a kétségbeesett kereskedő. 
- Kérem ez a rendelet, más 

nem mondhatok... 
Végül is a kereskedő szépen e 

utazott Nagyváradra. Még hálá 
adott az Istennek hogy nem Szé Mi 
kelyudvarhelyen vagy Konstan 
ban állitották ki az utlevelét, mer " 
akkor most oda utazhatna a kilépé 
si vizumért. . 
Azután néhány napig nem lát 7 

tam. Két nap előtt összehozott ve 
le a sors. Megszolitott: 
- Mit szól hozzá, voltam Nagy 

váradon. Meg is káptam az enge 
délyt. Elutaztam Jugoszláviába 
- Es? ; 

-Mit és?.. 
- Mire odaérkeztem az adóson 

már rég inzolvenciát jelentett é F 
nekem még az az örömöm sem ma 
radt, hogy személyesen gratulál 
hassak ehhez a dicső tettéhez, mer 
időközben - elutazott ismeretle a 
vizekre... 
Idáig tart a boldog ember szo 

moru esete, aki utlevél birtokába 
Temesvárról harminc kilóméterr 
a határtól csak Nagyváradon k 
resztül utazhatott Jugoszláviába 
Nem okoljuk a temesvári rendőr 

séget, mert ugyanugy járhat te 
mesvári ember Nagyváradon. Bu 
karestben vagy bárhol, mert igy 
szól a belügyminiszteri rendelei 
mely elsősorban a rendőrségeke 
hozza furcsa és fonák helyzetbe 
Miért ne láttamozhassa a temesvá 
ri rendőrség a nagyváradi rendőr 
ség által kiállitott utlevelett?t Ak 
ezt a rendeletet kiadta, nem ismer 
a gyakorlati életet. Mert gyakra! 
előfordulhat, hogy egy éppen Ko 
lozsvárott tartózkodó temesvári ke 
reskedőnek sürgősen Bécsbe kel 
utaznia. Most várja meg, amig : 
temesvári rendőrség távirati érte 
sitése alapján megkapja a kiuta 
zási engedélyt? Vagy jöjjön haz: 
Temesvárra a lejelentkezés miatt 
Ilyen a boldog ember szomoru-ese 
te. És hány ilyen boldog ember jár 
kál és hány ilyen szomolu ese 
adódik egy elhirtelenkedett rende 
let miatt? Nem kellene az egye 
testületeknek kérni a lehetetlen 
rendelet hatályon kivül helyezé 
sét?! 2 

PÉNZT takarit meg, 
ha a legolcsóbb napi áron jóminőségü 

Szövetet és szabókellékeket 
vásárol a Bánság legnagyobb és 

legrégibb férfiszövet szaküzletében: 

Lechner B. utódai 
RABONG 4 SCHNEIDER cégnél, 
Temesvár, I., Szt. György-tér püsp. palota 
Elsőrangu minőségüű angol és esen 
gyártmányok közvetlen importja! 

Tavaszi ujdonságaink megjöttek. 
Tekintse meg vételkényszer nélkil E 
legnagyobb választéku raktárunkat. ( 

Téli áruk mélyen leszállitott árban. 
Alapittatott 1847. (790) uó 

Lloyd-sor, a Lloyd-kávéház mellett 

megnmyili 
Tekintse meg üzlet 

cipőközpont Nagy választék az összes cipőujdonságokban 

ugyszntén Carmen e B ally 
cipőkben. 

-
 

Eredetigyári árak 

ünket vételkényszer nélkül 
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udapest, március 10. 

Nemcsak Temesvárró,k hanem a 

ánságtól mindig sokan kerültek fel 

udapestre, a repatriálások és optá- 

bsok következtében ezeknek a száma 

en megszaporodott. Ezek közül igen 

kan érezték annak szükségességét, 

ogy olykor-olykor találkozzanak és 

ehány órát egymással töltsenek. 

kből a találkozásokból sarjadt ki a 

nságiak otthona, amely tulajdon- 

éppen klub, társadalmi tömörülés. A 
nsásiak otthonának főtitkára temes- 
ári ember: Fall Endre dr., aki annak 

ni lején Temesvárott egy fiuinternátus 
u4 lén állott. A Déli Hirlap munkatár- 
Anak alkahma volt beszélgetést foly- 
utni Fall Endre dr-ral, aki elmon- 

otta, hogy az otthon célja elsősorban 

bánsági származásu emberek között 

z összetartózandóság érzetének ápo- 

sa, egymást minden téren támogatni 
s egyinással a társadalmi érintkezést 

enntartani. Arra a kérdésre, hogy a 

ánsági otthon és az ifjuság között 
an-e valamelyes kapcsolat, Fall dr. 

zeket válaszolta: 

A bánsági egyetemi és főiskolai 

lgatók csoportja otthonunk külön 

zakosztályát képezi. Az egyetemi és 
őiskolai hallgatóknak van ugyan kü- 

egyesületük és annak belügyeibe 

a bánsági otthon nem is avatkozik. 
arra szoritkozunk, hogy az ifju- 

got erkölcsi és anyagi támogatás- 

1 ban részesitsük. 

Tagjaink áldozatkészsége lehetővé 

tettee hogy eddig ütszázhárom 

hallgató étkezéséhez száztizenüt 

milljó koronával járulhattunk hoz- 

zá. Hétszámhetvenöt hallgatónak 

m tandiára és szigorlati díjakrra ad- 
tunk összesen százötvennégy millió 

maki korona segélyt 

1 f A egyetemi és főiskolai zenei alosz- 

tálya tizenkéttagu zenekart alakitott. 
Ex a zenekar már sok élvezetes estét 

rzett az otthon tagjainak. Van azon- 

vül irodalmi és történelmi alosztály, 

ly pályázatokat irt ki és számos 

vanyertes munkát dijakkal hono- 

t Legintenzivebben a sportalosz- 

y müködik, amelynek közel ötszáx 

ja van. A már előbb emlitett se- 

vezéseken kivül nagy eulyt helyez- 

nk arra, hogy az ifjuság lehetőleg 

ját munkája után éljen meg Igy 

különböző üzemeket. 

Négy vazető márka: 

01 

Waffenrad (Steyer) 

Puch 

Naumann 

állandó nagy raktár eredeti gyári 
árakon 

BALASSA ADOLF 
Timisoara, IV., Uri-utcai 4/a 

Az állomás közelében. (356) 

jánságiak otthona a magyar fő 
o 

sökken a bánsági egyetemisták s 
melyekben szabad idejükben az egye- 

temi és főiskolai hallgatók dolgoznak. 

Ilyenek a fiuk részére az órás és a 

könyvkötő, a lányok részére a női 

kézimunkaüzem. 

- Az otthonnak társadalmi téren való 

szereplése, hogy az ifjusággal együtt 

különböző táncmulatságokat, hang- 

versenyeket és kedélyes estéket rende- 

zett. Ezeken a zenét rendesen az ifjuság 

zenekara szolgáltatta. A rendezett 

mulatságok tiszta jövedelmi segély- 

alapunk gyarapitására szolgáltak, A 

Budapesten élő bánsági családok és az 

ifjuság között szoros kapcsolat feijlő- 

dött ki. ami 

a családjuktól távol levő fiatalság- 

ban uj esaládi kör érzetét keltette 

fel, mível tanulmányaikban kifá- 

radva az egyes esaládoknál való- 

sággal felüdültek. 

Ezenkivül rendeztünk olyan nyil
vános 

ünnepélyeket is, melyek már kinőttek 

az egyesület keretein. Ilyen volt
 az is, 

melyet elnökünknek, a magát b
üszkén 

sss..........
.............

 e. 

városban 
bánsági származásu emberek ápolják az összetartozandóság érzetét - 

igyesületük van, mely az ifjuságot erkölcsileg és anyagilag támogatja 

záma Budapesten 
bánságinak valló verseci származásu 

Herczeg Ferencnek negyven éves 

irói jubileuma alkalmából rendeztünk. 

Ezen az ünnepélyen Gadó István dr. 

méltatta Herczeg Ferenc érdemeit és 

az otthon nevében szobrot nyuitott át 

neki amely az Ócskay brigadéros 

palócát ábrázolja: A szobor Siklódy 

Ferenc mestermunkája. A hölgybizott- 

ság pedig Herczeg Ferencnek a Mezey 

IHona festőmüvésznő által készitett 

arczépét nyujtotta át A szeretetteljes 

ünnepségen többezer bánsági szárma- 

zásu ember vett részt 

A bánságiak budapesti otthona há- 

romszáz taggal kezdte müködését, Ma 

azonban a taglétszám jóval felülha- 

ladja az ezret. A bánsági származásu
 

egyetemi és főiskolai hallgatók szá- 

ma Budapesten mindinkább csökken- 

Ennek oka a nehéz megélhetési 
viszo- 

nyokban és a horribilis egyetemi 
költ- 

ségekben reijlik. Volt idő, amikor ezer- 

kétszáz bánsági egyetemi és főiskolai 

hallgató volt Budapesten, jelenleg 

azonban alig vannak háromszázan. 

Becsky István. 

Varázsvesszővel kerestek vizet 

az niszentesiek, hogy artézi kutat kapjon a község 

Ujszentes, március a3. 

Minden tárgynak. minden dolognak 

megvan a maga története. Termés
ze- 

tes tehát, hogy története van az uJ- 

szentesi artézi kutnak is. Kicsit ko 

mikus, kicsit tragikus együttvéve 

pedig tragikomikus. Az ujszentesi 

artérái kut ecsak artézinek indult, de 

voltaképpen közönséges szivattyu
s kut 

lett belőle. És hogy ez hogyan tör- 

tént, ezt mondja el az alábbi irás. 

Uijszentes lakossága tavaly nyáron 

elhatározta, hogy a minduntalan je- 

lentkező vizhiányon és a viz silánysá- 

gán ugy segit, hogy artézi kutat csin
ál- 

tat. A községnek volt erre a célra eg
y 

kis pénze és ugy vélte, hogy ennek 

felhasználása ellenében bővizü kutra 

tesz szert. Elhatározták, hogy az ar- 

tézi kut helyét a legelőnyösebb és leg- 

vizdusabb helyén keresik ki a község- 

nek. Több hely is kombinációba került, 

azonban egyre nézve sem tudtak meg- 

egyezni. A vitát aztán ugy döntötték 

el, hogy elhozatják a forráskutató nőt, 

aki ágas vessző segitségével tudja 

megtalálni azt a helyet, ahol bőségesen 

van viz a földben. Ez a forráskutató 

nő a magyarországi Novacsek 

Olga, aki akkoriban történetesen a 

szomszédos Mercyfalván tartózkodott 

rokonainál. Novacsek Olga sikeres 

forráskutatásairól sokat olvastak már 

az ujságokban. Biztak benne, hogy Ui- 

szentesen sem hagyja cserben a tudo- 

mánya. Novacsek Olga el is jött, két 

marokra fogta az ágas vesszőt és ide- 

oda járt a községben. A falu apraja- 

nagyja csudára utánajárt mindenütt. 

Végre egy helyen erősen a föld felé 

hajlott a vessző és Novacsek Olga ki- 

jelentette: 

tt van a dus viz! 

Ezzel aztán bucsut intve Ujszen- 

tesnek, eltávozott. 

Miután most már megvolt a kut 

helye, az ujszentesiek szerződést kö- 

töttek a temesvári Schnur Miklós 

kutfuróval, aki vállalkozott rá, hogy 

megcsinálja az artézi kutat. A meg- 

állapodás az volt hogy száz méter 

mélységre furnak. Novacsek Olga 

ugyan azt mondta, hogy elég lesz 

hatvan méter is, de a viz csak nem 

jött, sem hetven, nyolcvan, kilencven, 

de nem száz méter mélységnél sem. A 

furó tovább turta a föld belsejében a 

talajt és minden ujabb méternél nőtt 

a kiadás. Már százhuszezer leit köl- 

töttek a kutra, amikor kimondták: 

Ha nem jön a viz magától, hát ne 

legyen artézi kut! De ennek a ked- 

véért nem fogjuk az egész földgolyót 

keresztülfauarni Ráteszünk a csőre 

szivattyut és lesz szivattyus kutunk 

Igy is lett. 

A dolog érdeméhez tartozik még az 

is, hogy Török László, aki a falu 

népköltője, aki minden eseményt rig- 

musoka szokott foglalni, a kutfurás 

történetét is megénekelte. Vidám éne- 

kéből nehány strófát idézünk csak. 

Ime: 

Uiszentes az megjárta. 

Hogy a kutat csinálta, 

Melléje furtak a viznek, 

Fejére vertek a piznek, 

Ze, ze, ze, ze, ze, ze, 

Nem lett artézi vize. 

Török Laci poéta. 

Tőle való e nóta, 

Ha a jegyző megtudná, 

Rögtön be is kasztlizná, 

Ze, ze, ze, ze, ze, ze, 

Ujszentesnek van vize. 

Kár, hogy helyszüke miatt Török 

László népköltő versét csak kivona- 

tosan tudtuk közölni. Mert valóban 

kedvderitő, vidámságra hangoló
. Azon- 

ban, ha az olvasó valamely 
szép tavaszi 

estén kisétál a közeli Ujszentesre, a 

Gazdakör helyiségében pohár
 bor mel- 

let sok embertől körülvéve ott talál- 

hatja Török Lászlót, amint saját kö
l- 

teményét saját dallamára nagy tetszé
s 

mellett dalolja. 
Félegyházi. 

Karcsu lány 
áll a rendőrtiszt előtt. Intelligens 
arca szomoru, szemeiben néha 
könny csillan meg. Az erkölcsren- 
dészet emberei hozták be ezt a husz 
esztendős teremtést. Bánatosan me- 
séli, hogyan jutott el idáig. 

- Az apám régen meghalt. Az 
anyám, a nővérem és én egyik te- 
mesvári gyárben dolgoztunk. Nem 
volt semmi baj mindaddig, amig 
mostohaapa nem került a házhoz. 
Ettől fogva a nővéremnek és nekem 
pokol volt az életünk. A nővérem ha- 
marosan megszabadult a szenvedé- 
sektől, mert férjhez ment egy jóra- 

való munkáshoz. Ettől fogva azon- 

ban mostohaapám gyülölete osztat- 
lanul nekem jutott. Naponta szi- 
dott minden ok nélkül, gorombás- 
kodott, sőt meg is ütött. Lassan 
megérlelődött bennem az öngyil- 
kosság gondolata. Sikerült szubli- 
mátot szereznem és egy borus tél- 
eleji napon bevettem. Szerencsét- 
lenségemre azonban tettemet tul- 
hamar vették észre. A méregnek 
nem volt ideje, hogy megölje szer- 
vezetemet. A mentők beszállitottak 
a kórházba, ahol majdnem két hó- 
napig feküdtem. A kórházban több- 
ször meglátogatott az anyám és 
mikor majdnem egészséges voltam 
már, eljött a mostohaapám is. Ki- 
vételesen szépen beszélt velem és 
azt mondta, hogy ezentul majd 
másképpen lesz minden, csak ke- 
rüljek haza. Felgyógyultam és ha- 
zatértem. Ujra jártam a gyárba és. 
minden keresetemet hazaadtam. A 
mostohaapám azonban hamarosan 
megfeledkezett igéretéről. Megint 
rosszul kezdett velem bánni, Akko- 
ribban megismerkedtem egy fiatal- 
emberrel és ugy volt, hogy felesé- 
gül vesz. Azért türtem és szenved- 
tem. A fiatalember azonban vissza- 
élt a bizalmammal és elhagyott. 
Ettől kezdve a mostohaapám min- 
den órában mindennek elmondott. 
Elhatároztam. hogy elmegyek a 
háztól. Van egy barátnőm, aki pin- 
cérnő. Azzal együtt vettem ki la- 
kást a Józsefvárosban. Tovább 
jártam a gyárba és keresményem- 
ből tartottam fenn magamat. Egy 
napon a barátnőm névnapját tar- 
totta és emiatt másnap elkéstem a 
gyárból. Ekkor rábeszélt, hogy ne 
is menjek többé oda vissza, hanem 
barátkozzam férfiakkal, mint ő te- 
szi. mert ebből sokkal könnyebben 
és jobban lehet megélni. Balga vol- 
tam és szót fogadtam neki. Pár nap 
óta üzöm ezt az életet. 

A lány elhallgat és mély sóhaj 
hagyja el az ajkát. 

A tisztviselő öt napi rendőrségi 

zárkára itéli. 

Tudomásul veszi. Azonban ösz- 
szetett kézzel kéri a hivatalnokot 

hogy közben beszéljen a gyár igaz- 

gatóságával. hogy vegyék vissza 

munkába. Dolgozni akar és soha 
többé nem adja magát a csunya 

életre. ke. 

ROMANOVSZKY ERNŐ - 
] ablakredőnykereskedés és szeretés 

l TIMISOARA 
1186 Str. General Foch (Frőbl) No. 12 

a Ora- 
jijavitás 
* bizalmi kérdés. 

Legmegbiz- 

hatóbb munkát végez 

Gács Ferenc órás 
TIMISOARA, Erzsébetváros, Király-t 12 

ri Ő 
valódi angol szövetek raktára 

s 
Belváros, Szentgyörgy-tér 4, 

I. emelet. 
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Siessünk menteni! 
A munkásság élethajóija majdnem 

zátonyra jutott. Az elbocsátott, a 

munkanélkül! munkások, tisztviselők 
és családjuk száma már nyolcezerre 

emelkedett. A gyomor, az emberi lét 
legfontosabb szerve korog, éhezik, kö- 

vetel és a legnagyobb kétségbe, sőt 

bünbe is kergeti az éhezőt Az éhség 

a legkegyetlenebb ellensége az embe- 

riségnek és legnagyobb fájdalma a 
szülőnek, aki nem tudja megadni 

éhező gyermekének a mindennapi be- 

tevő falatot 
Méltóztassanak meghallgatni: nyolc- 

ezer ember, asszony és gyermek éhe- 

zik Temesvár területén önhibáján ki- 
vül Testvéreink ők az éhezők, a 

nyomorral küzdők, lehet-e ezt hallani 

és meg nem indulni minden szivnek?! 

Nyolcezer ember lelke van veszendő- 
ben! A hajó,. mikor veszélyben van, 

mikor érzi menthetetlenségét, a há- 

borgó viharon keresztül kiáltja S. O. 

S. Mentsétek meg lelkeinket! E nyolec- 
ezer Temesváron éhező ember nevében 

kiáltunk mink is hasonlóan Temesvár 

minden polgárához nemzeti, faji és 

politikai különbség nélkül, mentsétek 
meg éhező munkásaink lelkét, segitsé- 

tek őket, testvéreinket nagylelkü ado- 
mányaitokkal, hogy el ne sülyedjenek 

a nyomornak ezer és ezer fertőjében. 

Mert csak ugy lehet egy város, egy 
ország nagy, ha a munkásságnak is 

van betevő falatja, mert csak igy le- 

het a munkásság is elégedett polgára 

a hazának. Adakozzunk és Isten ál- 

dása lesz minden adakozón! 

Kedden jelenik meg Temesvár ne- 

meslelkü intelligenciájának kérő szó- 
zata a város közönségéhez. Kérve ké- 

rem, járuljanak mindnyájan e 
nagylelkü segitséghez, szeressük fele- 
barátainkat mint önönmagunkat, 
mentsük meg testvéreinket, hiszen 
önönmagunkat mentjük meg. 

FAUR ZSÓFIA. 

- Mircesen hadügyminiszter ki- 
tüntetése. Bukarestből táviratoz- 
zák: Sándor jugoszláv király 
Mircescu hadügyminiszternek 
a Fehér Sasrend nagykeresztjét 
adományozta. : 

- Zenés felvonulás a ratifikálás 

alkalmából. Bogdan Antal dr pre- 

fektus kezdeményezésére Temesvár la- 

kossága is megünnepli a besszarábiai 

egyezménynek Itália által történt ra- 

tifikálását Az ünnepség ma, vasárnap 

este lesz és ebből az alkalomból a pre- 

fektura felhivja a lakosságot, hogy a 

házakat lobogózza fel Este nyolc óra- 
kor a prefektura előtt gyülekezik a 

katonaság, a hatóságok vezetői, a mü- 
egyetemi és középiskolai hallgatóság, 

valamint a polgárság, hogy zenés fel- 

vonulásban végigjárja a várost. 

- A mozik vezérfelügyelője Temes- 

várott Bancsu Aurél, az Astra 
társulat vezértitkára és a mozik erdé- 

lyi és bánsági vezérfelügyelője, teg- 
nap Temesvárott tartózkodott A ve- 
zérfelügyelő illetékes helyen felvilá- 

gositást adott a mozik szervezeti sza- 

bályzatára és az utasitás alkalmazá- 
sára vonatkozólag. Temesvár városa 
öt mozikoncassziót kért a minisztertől. 
Az mui törvény szerint ugyanis a mozi 

már nem képez monopoliumot. 

" Kern Pál bőrkereskedés, Te- 
mesvár, II., Fő-utca 22. - Fiók: IV. 
Uri-utca 8. 

Ujból makszimálják a husárakat 
mert a miniszter távirati rendelkezést küldött 

Temesvár, március 13. 

Régen folyik harc Temesvá- 
rott a husárak körül. A makszimá- 
lis árakkal hol a fogyasztók nem 
voltak megelégedve, Dol pedig a 
hentesek és mészárosok zugolódtak 
azok miatt. A husiparosok már hóő- 
napok előtt mozgalmat inditottak 
a husárak felemelése érdekében és 
minden hónapban kérték a várostól 

az árak emelését. 

Mikor a város állandó választmá- 
nya ennek állhatatosan ellersze- 
gült, a hentesek és mészárosok Bu- 
karestbe mentek és kieszközölték, 
hogy a kereskedelmi miniszter 
vizsgálóbiztost küldött Temesvár- 
ra. Ez napokon keresztül tartózko- 
dott Temesvárott, majd jelentést 
tett a miniszternek, melynek alap- 
ján a miniszter a husáraknak 

olyan mértékben 

való felemelését rendelte el. amiely 
árak magasabbak lettek volna a 
husiparosok által kért áraknál is. 
Az állandó választmány ekkor el- 

határozta, hogy a husárak tekinte- 
tében a közönséggel szemben többé 
nem vállalja a felelősséget és azért 
az összes élelmiszerek ármakszimá- 
lását megszüntette. Tette ezt a vá- 
rosi tanács 
hogy a hentesek és mészárosok 

egészséges versenye 

elfogadható árakat fog teremteni. 
A makszimális árak megszünteté- 
sével a husiparok is meg voltak 
elégedve. 
Tegnap délelőtt aztán nagy meg- 

lepetést keltett a városházán a ke- 
reskedelmi miniszter ujabb rende- 
lete, amely utasitja a várost, hogy 
a husárak árait 

ujból makszimálja. 

Az állandó választmány kedden 
fog a miniszter rendeletével fog- 
lalkozni. Eddig még azt nem tudni, 
hogy a minisztert mi birta rá, hogy 
az ármakszimálást elrendelte? Ta- 
lán nem akarja, hogy Temesvár 
városa rést üssön a makszimálás 
intézményén. 

....... 

Kórház után a fogház lakója 
lett Salamon, a sikkasztó 

Temesvér, március 13. 

Salamon Miksa, a isikkasztó 
temesvári sóhivatali főnök ügyé- 
ben tegnap fordulat állott be. Sa- 
lamon sérülése ugyanis már be- 
gyógyult és csak a szemének van 
még szüksége külön kezelésre, 
amit a Pegaszanatotiumban nem 
aphat meg, amiért is elbocsátot- 
ták a kórházból. Az elbocsátás 
után Salamont Mack rendőrko- 
misszárus nyomban 

felkisérte az ügyészségre, 

vezető- ahol Bradescu Virgil 
ügyész két órán keresztül kihall- 
gatta Salamont. A kihallgatás 
részleteiről semmi nem szi ivargott 
ki. A kárösszeg nagyságára és arra 
való tekintettel, hogy a vizsgálat 
sikeres lefolytatása szükségessé 
teszi Salamon letartóztatását, Bra- 
descu vezetőügyész 

közölte Salamonnal, 
hogy a vizsgálóbiró előtt letartóz- 
tatását fogja inditványozni. 
- Ilyen sulyos betegen? - szólt 

halk hangon Salamon. 
- Az Oorvosok véleménye szerint 

ese 

- Visszakapta nyilvánossági 
jogát a kolozsvári kollegium. 
Kolozsvárról telefonálják : A mult hét 
folyamán az egész erdélyi sajtót be- 
járta a hir, hogy a nagymultu kolozs- 
vári református kollegium nyilvános- 
sági jogát megvonták. A rendelet 
kézhezvétele után Makkay Sándor 
dr. református püspök és Illés Gyula 
dr. tanügyi előadó Bukarestbe utaztak, 
ahol csatlakozott hozzájuk a Magyar 
Párt parlamenti csoportja is. Utjuk 
sikerrel járt, amennyiben a legfel- 
sőbb közoktatásügyi tanács a tisztára 
formai hibák elkövetése miatt kiadott 
rendelkezést hatályon kivül helyezte 
és az iskola nyilvánossági jogát ismét 
visszaadta, 

* Nőis és férfi szalmakalapok, 
fantasie kalapbortni, kalapszallag, 
sparterie, sparterie-formák stb. dus 
választékban N. C. Daniel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben : Józset- 
tér utén 12. 

[ e e . e. 

temesvári sóhivatali ifőnök 
ön már gyógyult és semmi akadá- 
lya nincsen annak, hogy itt tart- 
suk. Ami szemének a kezelését t il- 
leti, azt itt 

a fogházban is 
el lehet végezni - válaszolta a fő- 
ügyész. 

Bradescu főügyész kijelentése 
szerint Salamonnak feltétlenül 
nagy része van a sikkasztásban. A 
kihallgatás további menetéről, va- 
lamint arról, hogy esetleg kik van- 
nak még belekeverve a sópanamá- 
ba. nem volt hajlandó nyilatkozni. 
Salamon Miksát az ügyészségi in- 
ditvány alapján déli tizenkét óra- 
kor kisérték át Safire escu vizs- 
gálóbiróhoz. Amikor ezt Salamon- 
nak tudomására adták, 

keservesen jegyezte meg: 
- Most itt tartanak és talán azt 

a kevés látóképességemet, amivel 
még rendelkezem, szintén el fogom 
vesziteni. 

Safirescu vizsgálóbiró Salamont 
rövidesen kihallgatta, majd kihir- 
dette előtte az előzetes letartózta- 
tást és lekisértette az ügyészségi 
fogházba. 

eseeseseeeseeesee. 

- Kinevezés a vasuton Az állam- 
vasutak hivatalos lapja közli, hogy 
Anastasiade volt temesvári vas- 
utigazgatót az ujonnan felállitott te- 
mesvári vasutigazgatóság ellenőrző 
felügyelőjévé nevezték ki. A vasut- 
igazgatóság területén a közegészség- 
ügyi felügyelet ellenőrzésével Mal- 
darasan János dr. orvost bizták 
meg. - 

AZ OROSZ SEMLEGESSÉGI SZER 
ZÖDÉS, Genfből jelentik: A West- 
minster Gazette szerint népszövetségi 
körökben nagy feltünést keltett az 
orosz semlegességi szerződés parafá- 
lása. Arról beszélnek, hogy a szovjet 
veszélyezteti a Népszövetség kebelébe 
tartozó népek szolidaritását. 

* Bérautók, preciz javitómühely, 
autók garagirozása, akkumulátor- 
töltés, autók vétele és eladása. Éjjeli 
szolgálat. Autóorient garage. Bem- 
utca. Telefon 23-24 és I14-03. 

m 

yorz PALACE szÁLLopA 
BUDAPEST, Rákóczy-ut 43 

Budapest egyik legmodernebb és legnagyobb kényelemmel 
berendezett szállodája 

Hideg-meleg viz, fürdőszobák, minden szobában felefon 

Elsőrendü étterem/ Mérsékelt árak! 

abban a reményben, 

1927 március 14 

A SZOVJETFUTÁROKAT NEM 
ENGEDIK SZABADON Velling- 
ton Koo kinai tábornok az orosz dip- 
lematák, valamint Borodinné elfoga- 
tása miatt nála tiltakozó szovjetköve- 
teknek kijelentette, hogy a futárokat 

szabadon, 
amig nem biráskodnak fölöttük. Hang 

addig nem bocsáthatják 

sulyozta, hogy a vádlottaknak semmi 
bántódásuk nem történik Az 

kük külügyi népbiztos, aki inkognitó- 

ban érkezett Kinába A szovjet a le- 
foglalt propaganda iratok visszaadá 

sát is követeli A követ és a tábornok 

tárgyalása eredménytelen maradt. 

- Interpelláció a temesvári adókive- 

tések miatt. Bukarestből jelentik : 
Cioban Pompil dr. képviselő a ka- 

marában interpellációt mondott, a 
melyben birálta az erdélyi és bánsági 

pénzügyigazgatóságok adókivetési el- 

járását és különösen szólt a temesvári 

tett?e, pénzügyigazgatóságról Szóvá 

orosz 
szovjet a futárok letartóztatását külö- 
nösen azért nehézményezi, mert egyi- 

=
 

hogy a temesvári pénzügyigazgatóság 
közegei önkényesen állapitják meg a 

házak és a lakások bérértékét s nem 

veszik tekintetbe sem az irott bérleti 
szerződéseket, sem a lakók bérköny- 

vecskéit. A magasabban megállapitott 

bérértékek alapján aztán illetéktelenül 

magasabb adókat is vetnek ki. Kérte 

a pénzügyminisztert, utasitsa a pénz- 

ügyigazgatóságokat. hogy méltányo- 

sabban járjanak el. 

Szeplő 
és májfolti ellen biztos és kitünő 

hatásu a 

Keller-féle 
szeplő-kenöcs és szeplő-viz 

Kapható egyedül a készitőnél 

Keller Isívám 
Vöröskereszt-gyógyszertárban, 

Timisoara, Holló- és Hunyadi-ut 
sarkán 

* Palais de dans Wendt: Vasár- 
nap délután 5 órai tea elsőrendü 
müsorral a kiváló komikus ePrinz? 
felléptével. 

- Csend a csődbiróságon. A te- 
mesvári törvényszék csődbirósága 
részéről alkalmazott erélyes rend- 
szabályok nem maradtak ered- 
mény nélkül. Az elmult héten 
mindössze egy csődkérvényt nyuj- 
tottak be a törvényszékhez A töb- 
bi ügyekben a felek részint megál- 
lapodtak. részint az eljárást meg- 
szüntették. A tegnapi csődnap is 
minden különösebb esemény nélkül 
folyt le. Serényi Dezső cérna- 
kereskedő ellen beadott csődkére- 
lem volt az egyetlen nagyobbsza- 
básu ügy, amely a tegnapi tárgya. 
lások során szerepelt. A döntést 
a kiegyezés reményében szintén 
elhalasztották. Továbbá elhalasz- 
totta a csődbiróság a Minnich 
János-féle csődüg gyben a felszárno- 
lást is. A Lövy eándotfele csőd- 
ben tegnap megalakult a csődvá- 
lasztmány, amelynek elnöke Ro- 
senthal Marcel dr., tagiai 
Kálmán Bélá dr. és Molnár 
Gyula dr. ügyvédek. A csődbiróság 
tárgyalta a Öhmura látszerész cég 
ügyét is. Kinevezték az ideiglenes 
csődválasztmányt, melynek tagjai 
Láng Béla dr, Nicolaevici 
Pál dr. és Popovici János 
dr. ügyvédek. 
- Temesvári urilány orvosi diplo- 

mája Egy temesvári urilányt, 

Ströbl Jolánt, néhai Ströbl Ferenc 
ujságiró hugát, tegnap avatták fel a 

gráci egyetemen az összes orvosi tu- 

dományok doktorává 

* A legjobb szórakozás a Pátria- 
barba menni. 

itj. 



miniszterrel a 

beszélt volna, valótlan 

áttyi 

1927 március 14 

NEM VOLT sSzó A GYARMATOK- 

RÓL Londonból jelentik: Chamberla
in 

a Daily News tudósitójának 

tette, 

kijelen- 

hogy az az ujsághir, mintha 

Genfben Stresemann német külügy- 

német gyarmatokról 

- Lassitják a vonatok sebesség
ét. A 

vvasuti vezérigazgatóság a Pitesti és 

piatra-Olt állomások között levő 
vo- 

nalszakaszon a vonatok sebességét 

óránkinti ötvenöt kilométerről negy- 

venre szállitotta le átmenetileg. Ez a 

körülmény a Temesvár és Bukarest 

között közlekedő gyorsvonatok
 menet- 

rendjét annyiban változtatja meg, 

hogy a Temesvárról induló vonatok 

Bukarestbe későbben érkeznek, vissza- 

felé pedig korábban fognak onnan 

indulni A vonatok indulása és érke
zé- 

se Temesvárott változatlan marad. 

Ui nyilvános kutak a Mehalában. 

Megirtuk, hogy a városi tanács 
elha- 

tározta, hogy a városi vizvezetéknek 

a Mehalában levő hálozatát kibőviti. 

Ezzel kapcsolatosan több uj nyilván
os 

közkutat is létesitenek. Dobosan 

János dr. főpolgármeste Vidri- 

ghin Sztán vizvezetéki igazgató és 

Horsea Kornél városi főmérnök 

tegnap délután a helyszinén állapi- 

tották meg ezeknek a közku- 

taknak a helyét A helyek kiválasztá- 

sánál az volt a szempont, hogy a ku- 

takból kifolyó viznek kellő lefolyásuk
 

legyen 

- Dr. Juhl hosszabb külföldi ta- 

nulmányutjáról hazaérkezett és ren: 

deléseit bőrgyógyászati és urologiai 

(hugyszervi) betegek részére uj ren- 

delőjében megkezdte. Röntgenvizs- 

gálatok és röntgenkezelés. Délelőtt 

„Ii1, d. u. 3 4 éeste ó28. 

Belváros, Lloyd-sor 3 (Fárber ház) 

t 

a Lloyd kávéház mellett. Lift. 

Tökéletesiti! Magyarország a rá- 

diót. Budapestről jelentik: Hermann 

Miksa kereskedelemügyi miniszter a 

pénzügyi bizottságban a magyar rá- 

dióval Kkapcsolatosan bejelentette, hogy 

ezen a téren nagyszabásu beruházások 

fognak történni. Az idén felállitandó 

uj rádióállomás tervei már elkészültek. 

Ez az uj állomás az eddigi három 

kilowatt helyett husz kilowattos lesz, 

miáltal a müsor nemcsak Magyaror- 

szágon, hanem a távolabbi külföldön 

is fogható lesz detektoros készülé- 

kekkel. 

Megérkeztek a legujajbb 

tavaszi cipöujdonságok a 

„Gloria"-ba 
Lloydsor. 

Szürke cipőkben nagy választék 

A Pátria-barban vasárnap 5 

órai tea teljes esti müsorral. 

A vasutigazgató fegyelmi hatás- 

köre. A kerületi vasutigazgatóságok 

vezetőinek hatáskörét szabályozó ren- 

delet kiegészitéseképpen Jonescu 

államvasuti alállamtitkár pótrendele- 

tet adott ki. Ez felhatalmazza a vasut- 

igazgatókat, hogy vasutigazgatóságuk 

területén az aligazgató és felügyelők 

kivételével az alkalmazottaknak har- 

minc napig terjedő szabadságot enge- 

délyezhessenek. továbbá a szolgálat 

érdekében, vagy fegyelmi büntetésből 

áthelyezéseket foganatosithassanak, 

tizezer leiig terjedő büntetéseket szab- 

hassanak ki és adott esetekben ezer 

leiig terjedő segélyeket folyósithas- 

sanak. 

Házasság. Aradról jelentik: 

Koóssy Jenő aradi ujságiró kar- 

társunk fleleségül vette Borosjenőn 

Scheer Hlzát, Scheer János vál- 

lalkozó leányát. 

A Lloyá-Tavernában Kovalik 

zongoramüvész klasszikus és énekes 

zenéje mellett lehet jól mulatni, vala- 

mint Csáki Csiky, Alice és Freddy 

és a többi táncmüvészek és Rolf 

OÖsten, a hires bécsi, konferál. Vasár- 

napi teadélutánon is a teljes müsor. 

Leleplezett kommunisták. Rómá- 

ból jelentik: Livernóban tegnap 80 

embert fogtak el, akik valamennyien 

kommunista szervezetek tagjai. Hiva- 

talos helyiségükben kétezer dollárt ta- 

láltak. 

Tisztaság, rend és pontosság 
uralkodik ezentul az államvasutak vonalain 

Temesvár, március 13. 

A vasuti vezérigazgatóság több 
rendeletet adott ki, amely az uta- 
sok érdekeit szolgálja. Igy az 
egyik rendelet szigoruan intézke- 
dik a személykocsik tisztántartá- 
sáról. A nagyobb távolságra járó 
vonatokon ezentul állandóan 

utaznak takaritónők, 

akik utközben is dolgoznak, az 
egyes nagyobb állomásokon pedig 

alapos takaritást kell végezniök. A 

rendelet előirja, hogy közegészségi 
szempontból az illemhelyek tisz- 

tántartására az eddiginél nagyobb 
figyelem forditandó. A kocsik vi- 
lágitását mindenkor rendben kell 
tartani. A villannyal és gázzal vi- 
lágitott kocsiknál a nagyobb állo- 
másokon 

meg kell győződni, 

hogy a battériák, illetve a gáztar- 
tányok meg vannak-e töltve. A 

más világitásu kocsikban sem sza- 

bad a lámpáknak kialudni és kellé 

fényt kell adni. Ugyancsak szigo- 

ruan előirja a rendelet a kellő fü- 

tést is. A fütőtestek használható- 

ságát állandóan ellenőrizni kell. E 

rendeletek végrehajtását (a vona- 
tokon utazó vasuti tisztviselők el- 

lenőrzik. A rendeletek ellen vétő- 

ket 

szigoruan megbüntetik. 

További rendelet arról intézke- 

dik, hogy az egyes vonalokon a 

kocsikat rendszeresen kell meg- 

vizsgálni és a kisebb rongálásokat 

a helyszinén kell kijavitani. A ko- 
csik alapos vizsgálatra és javitásra 

bizonyos időközökben a mühelyek- 

be küldendők. Az utközben meg- 

rongálódó kocsik a legközelebbi 

vasuti mühelybe kerülnek. A 

temesvári mühelyben 

azokat a kocsikat javitják meg, 

melyek a Temesvár-karánsebesi. 

Temesvár-radnai, Temesvár-1e- 

sicaii Temesvár-moravicai, Te- 

mesvár-aradi, Temesvár-perjá- 
mosi és Temesvár-zsombolyai vo- 
nalokon sérülnek meg. 

esesesesesveseseveseeeseseseeeeseseseseoveos
ovb0e 

- pPéksegédből adventista apostol 

Karlovszki István temesvári pék- 

segéd. aki már régebb idő óta kereset 

nélkül volt. adventista apostolnak 

csapott fel. Egy irattáskába becsoma- 

golt több adventista röpiratot és uj- 

ságot és azokkal felszerelve járta a 

falvakat, hogy ennek a vallásnak hi- 

veket szerezzen Több községben járt 

már ilyen toborzó uton, amikor teg- 

nap az adventista agitátor Obádon 

feltünt a csendőrségnek Tekintettel 

arra. hogy adventista-propagandát 

nem szabad üzni, Karlovszkit letartóz- 

tatták és behozták Temesvárra, ahol 

felette a hadbiróság fog itélkezni. 

- Temesvár épitőiparosai szindiká- 

tust létesitettek Tegnap alakult meg 

a temesvári épitőiparosok szindiká- 

tusa. A vezetőséget a következőkép- 

pen alakitották meg: elnök Klein 

Jenő, ügyvezető elnök Bagyánsz- 

ky János, alalnökök Heim Miklós és 

Muntean György. pénztáros Bed- 

nár János, ellenőrök Müller Ká- 

roly, Berger AÁrpád és Tillisch 

Rezső. Ezenkivül választottak egy 

tizenhéttagu választmányt. Az épitő- 

ipari szindikátus, amely a temesvári 

ipgarosok szindikátusának nyolcadik 

csoportjaként alakult meg, az épitő 

iparosok érdekeiért és a kontárok 

ellen küzd- : 

Orvosi körökből. Kraus Mi- 
hály dr.,, a bécsi Wagner-jauregg- 

klinika volt orvosa, az Individuál 

pszichologiai társaság tagja, rende- 
lőjét ideg- és lelkibetegek számára 
megnyitotta. Belváros, Lloyd-sor, 
Széchenyi-palota II. em. Lifthasználat. 
Telefon 15-34. 

- Bilinesekbe vert betörő. A te- 

mesvári törvényszék Athanasiu-taná- 
csa tegnap elrendelte a vizsgálati 

fogságot Sándor Józsei rovottmultu 

betörő ellen, aki néhány nap előtt a 

közvágóhid közelében egy szerszám- 

raktárt fosztott ki Sándort bilin- 

csekbe verve kisérte az őr, mert eddig 

ötször szökött már meg az ország kü- 

lönböző fegyházaiból. 

az ártalmas arc- . e.. 

Őrizkedjünk kenőcsök hasz- 
npálatától, mert ezek rettenetes rombo- 
lást visznek véghez az arcon. A világ 
legszebb és legelőkelőbb hölgyei a 

Földes Margit Cremet 

használják, mert zsirtalan, ártalmatlan 

s rögtön szépit. 

* Peronospora-készülékek, ra- 

gasztógummik, kerti felszerelések szer- 

számok legolcsóbban Scherter Ot- 
tónál, Temesvár Belváros. 

- Holttest az országuton. A mos- 

nicai határban az ut mentén holtan 

találták EFresnak József nagyszent- 

miklósi lakóst. Azonnal jelentést tet- 

tek a temesvári ügyészségnek. A ha- 

tósági orvos megállapitotta, hogy 

büntény nem forog fenn, mert Fres- 

nákot szivszélhüdés ölte meg 

- Rokonok halálos gyülölete. 
Uijverbászról jelentik: Suvakov 
Péter negyvenéves halász a Péter 
király-csatorna mellett találkozott 
két távoli rokonával, Suvakov Gil- 
sával és annak huszonnyolc éves 

fiával. Suvakov Vojinnal. Régóta 
ellenséges viszonyban álltak. mert 
Suvakov Péternek a két rokona 

azelőtt bérlettársa volt. de adósok 

maradtak a bérlettel. Összevesztek 
ujra mire Suvakov Gilsa és fia 

megfogták a rokont és bele akar- 

ták dobni a csatornába. Ez kétség- 

beesetten védekezett. majd előrán- 

totta nagy halvágó kését és mind- 

két támadóját megszurta. Suvakov 

Gilsa állapota életveszélyes. Suva- 
kov Vojin sérülése könnyebb ter- 

mészetü. Suvakov Pétert letartóz- 

* Cigányzenészek sztrájkja nem 
zavarja a Rádió-Technika vevőit. 

Timisoara, I., Szt. György-tér. 

- Megunta az életét Sándorházáról 

jelentik a temesvári ügyészségnek, 

hogy Steiermann Mihály hatvanhat 

éves gazda háza padlásán felakasztot- 

ta magát. Tettének oka életuntság. 

Demokrat. Roósz Péternek min- 

dig aktuális kérdésekkel foglalkozó 

folyóiratának most jelent meg leg- 

ujabb száma. A mostani füzet neveze- 

tesebb cikkei: Kölcsön Temesvár város 

részére, Szociális kérdések megoldása, 

Fordulópont az osztályharcban, A vi- 

lágtörténelem itélőszéke előtt. Egy 

füzet ára öt lei és minden hirlapárus- 

nál kapható. 

* Temesvár szenzációja a Pátria- 

bar márciusi müsora. Nézze meg 

egyszer. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek : 

Kheil Éva, Juhász Melania Meghal- 

tak: Popovic Mileva 61, Ursu Delia 

11, Coba János 50, özvegy Banyert K
a- 

tarina 73, Bohn Éva ö8 éves, Paul 

Éva 13 napos korban, Házasságot kö- 

töttek: Laczkó János és Gál Teréz, 

Takó János és Árva Mária, Kovács 

Imre és Vinandi Katalin 

* A tavaszi ujdonságok meg- 

érkeztek Deutsch Testvérek 

központi áruházába, Belváros, Mercy- 

utca. 

Ritka alkalom! 

Temesvár-Erzsébetváros, Korona-u. 14 (a hármas villamos végá
llomása). Telefon 11-91. 

Pénz- és helyhiány miatt 

gazdaag Dbutorraktárunk 

mélyen leszállitott áron kerül eladásra. Vételkényszer nélkül mindenki meggyőződhetik 
erről 

sSCHuUuSsZTER butorgyárábaanmn 

Feltünő olcsó árak! 

z 

A Kandia 
csokoládé- és cukorkagyár 

társaság tegnap délben tartotta, idei 

rendes közgyülését a Temesvári Bank 

Részvénytársaság 

nagytermében. A közgyülésen Sz ana 

Zsigmond angol konzul, vezérigazgató. 

részvény- 

és Kereskedelmi 

elnökölt, aki üdvözölve a megjelent 

részvényeseket, megállapitotta a hatá- 

rozatképességet és megnyitotta a köz- 

gyülést. Mateiu Simon ügyvéd. 

igazgatósági tag napirend előtt fran- 

cia beszédben üdvözölte Szana vezér- 

igazgatót abból az alkalomból, hogy 

az angol király alkonzulból konzullá 

nevezte ki. A megjelentek lelkes ová- 

ciókban részesitették Szana vezér- 

igazgatót Löwinger Dezső, a 

Kandia igazgatója terjesztette elő ez- 

kide- 

rül. hogy az elmult esztendőben a fej- 

után az évi jelentést, amelyből 

lődésnek ujabb fokát érta el és sike- 

rült az eddig is lényeges árukihelye- 

zést még fokozni, A közgyülés elhatá- 

rozta, hogy a részvényeseknek az 

idén is husz százalékos osztalékot fi: 

zet, amelynek kifizetése a Temesvári 

Bank és Kereskedelmi Részvénytársa- 

ság pénztáránál már megkezdődött. Az 

igazgatóságot dr Bogdan Antalné- 

val, a temesi prefektus feleségével és 

Fülöpp Béla dr. volt szenátorral, a 

felügyelő bizottságot pedig Brück 

Marcellel, mint uj tagokkal egészitet- 

ték ki. elnök megállapitotta, 

hogy a vállalat az ujjászervezés mun- 

kálatait befejezte és ennek folytán, 

kiváló 

Szana 

valamint áruinak minősége 

révén vezető szerepet játszik a cukor- 

Miután javaslatára 

vállalat 
kagyárak között. 

még köszönetet szavaztak a 

vazetőségének, a közgyülés véget ért 

Schreyer butorgyár 
Erzsébetváros, Kazincy-utca 23. 

Legizlésesebb butorokat és üzlet- 

berendezéseket készitek. 

ÁmMandó nagy raktár. 

..............
. 

ülcsó 

bevásárlási alkalom! 
mnnnmn m nnnm m mm enmon m se mmmmnmemettát 

Megvettem a Feder-féle üz- 

letet és egyes cikkeket, ame- 

lyeket tovább raktáron nem 

tartok, igen olcsón eladok. 

Női és férii harisnyák 
Kötött mellények 
Zsebkendők 
Női és férfi ingek 
Női és gyermek kötények 

Porcelián disztárgyak 
Kések és ollók ; 

Bőr kézitáska és zsebtárca 

Tükrök, felszolgáló iatálca 

Cipő-sámiák 
Pipa- és dohánytárcák 
Iskolatáskák 
Levélpapirok 

Nadrág- és harisnytartók 
Nyakkendők 
Keztyük 
Fogkeiék 
Manikür kazetták. 

Kérem üzletemet vételkényszer nélkül 
felkeresni, hogy rendkivül olcsó áraim- 

ról meggyőződhessen! 
v 

REEBERGER 
Belváros, Szent György-tér, 

Kossák fényképész mellett. ) 
(370) 
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Megdicsőülés 
- Nem fog menni... Az eszme 

kitünő, koncedálom, hogy a lap is 
jó lesz, minden számában kincse- 

et hoz fel, a legcsiszoltabb bril- 
lánsokat, biztosra veszem azt is, 
hogy nem lomkamrát kapunk, ha- 
nem Rendet, Tisztaságot, az örök 
klasszikumot, levegője is lesz a do- 
lognak, elmult századok parfőmje 
leng... mégsem fog menni. A „Re- 
priz" számai ott fognak tornyosul- 
ni az ujságbódékban, mig rohamo- 
san lefogynak mellőlük a szerelem 
és zsarolás szakközlönyei. 
A régi nótát fujja: „Ez kell 

a közönségnek! Pedig téved, Hite- 
lesen tudom, hogy „ez" nem kell a 
közönségnek. 
- Azt akarja mondani, hogy 

már „ez" sem kell. Pedig „ez" volt 
az utolsó, ami még illett a. közön- 
ség. az emberek programmnélküli 
életéhez. 
- 

- Igy van barátom. Magának 
azért halt meg minden lapja. mert 
az emberek nem tudták beleillesz- 
teni az életük programmjába. Sze- 
gények, hogy is tudták volna, ha 
egyszer nincs az életüknek semmi 
programmja. Már nem máról-hol- 
napra, hanem pereről-percre élnek. 
Kérdezze meg akármelyik szembe- 
jövő uriembert: mit fog csinálni 
ma este? Meghallhatja tőle, hogy 
egyáltalán nincs semmi programm- 
ja. Már a mai napra sincsen. Hát 
még holnapra. Holnaputánra...! 
Az egész hátralevő életre!! És most 
jön maga a Reprizzel - 

son meg, de nem jövök 
semmiféle tulköveteléssel, nem fá- 
rasztom ki az olvasót, sőt! Megki- 
mélem a fáradtságtól, amikorc 
ságlapon szervirozom a reggeli ká- 
véjához Bismarck véleményét a 
keleti kérdésről, ebédután a feke- 
ténél szembeültetem Wilsonnal, aki 
meggyőzi őt százpercentesen, hogy 
nem is olyan toronymagassásban 
van az „üzlet" a literatura felett, 
esti olvasmányul az ujabb évtize- 
dek egyik legértékesebb és ideg- 
fogóan érdekes regényét adom.. 
- Ebben nincs is hiba. A hiba 

ott van, hogy maga mást is akar, 
mint tiz leiért eladni, ami magá- 
nak nyole leibe áll. Maga egyebet 
is akar, mint érdekes lektürrel ki- 
szolgálni a közönséget. Maga: 
programmember! De a közönség 
esupa programmtalan emberből áll. 
Hiszen, ha az embereknek volna 
programjuk, akkor a maga lapja 
egyedül ebből a városból megél- 
hetne. Elvégre itt is van kétezer 
olvasnitudó férfi és nő, akik azt 
mondhatnák: „Hat héten át meg- 
veszem ezt a Reprizt. Elolvasom 
elejétől végig. Hadd lássam,kapok-e 
tőle valamit. Több leszek, jobb le- 
szek általa? S ha igen, majd ren- 
des olvasója leszek... De - ki- 
nek van itt hat hétre való pro- 
gramja!? Ki vár itt valamit a hol- 
naptól. önmagától, vagy bárkitől 
is?! Azt a pár leit a publikum még 
talán ki hagyná csikarni magából. 
de - érdeklődést ne követeljenek 
rajtal Látja... ezzel számolnak 
s ezért élnek is meg a szerelem és a 
zsarolás szakközlönyei. És ezért 
bukik meg magának minden lapja- 
- Ez ellen a kifejezés ellen til- 

takozom. Ezt a kifejezést tessék 
rezerválni a tőkés vállalkozásokra, 
mit tudom én, bankokra, áruhá- 
zakra s esetleg olyan lapokra is, 

amelyek semmi egyebek, mint 
nyilvánossági vállalatok korlátolt 
felelősségérzettel; de az én Zord 
Idő-m, Kalauz-om megszüné- 

sét lap- 

bukásnak mondani, mint nevetsé- 
ges volna például Humboldt Sán- 
dort „bukott-nak nevezni, mert 

Bánily 

éppen olyan nevetséges esak 18000 párisi lábnyira mászta 
meg a Chimboraso-t.... Magya- 
rázzam Önnek? 
- Nos, ha csak neveken fordul 

*0- 
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meg, szolgálhatok szebbel. Bukás 

ki. 

eeseseeeeeeeeeea ees..... 

Miklós gról Temesvárott 

helyett - megdicsőülés. 
- Köszönöm. S már m 

Egy ujabb megdicsőülés felé. 

A volt magyar külügyminiszter a legkiválóbb erdélyi irókkal hétfőn 
irodalmi estélyt rendez, amelyen ő maga is felolvas 

Temesvár, március 18. 

Nemcsak az irodalom csinálhat 
történelmet, csinálhat irodalmat a 
történelem is. Az erdélyi irodalom- 
nak történelem az apja. Darabok- 
ra tépett egy amugy is kicsiny 
nemzetet s az elválasztott darabo- 
kat az elé a nagy feladat elé állitot- 

ta, hogy teremtsenek külön világot 
maguknak. Ezeket állapitja meg 
az Erdélyi Helikon antológiája. 
Ma már megállapithatjuk mi is. 
hogy ez, amennyire ilyen rövid idő 
alatt lehetséges volt, sikerült je 
Legalább a kezdeményező lépések 
olyanok. hogy azok biztos reményt 
nyujtanak az erdélyi irodalom ön- 
állóságának megteremtésére. Az 
irók, akiknek ez szivükön fekszik 
Marosvécsen megalakitották az 
Erdélyi Helikont és ennek a Heli- 
konnak legkiválóbb tagjai látogat- 
nak el Temesvárra, hogy holnap 
este a Tiszti Kaszinóban megren- 
dezzék irói estélyüket. Az estélyen 
résztvevők közül bemutatunk né- 
hány kiemelkedő egyéniséget ugy, 
amint azok portréját az Erdélyi 
Helikon antologiájában megfes- 
tették. 

Bánífy Miklós gróf 
meglepően sokoldalu müvészegyé- 
niség. Novellista és drámairó. Eu- 
rópai hirü karikatura-rajzoló. Ze- 
nész. Mindezek mellett nagyszabá- 
su diplomata és politikus... Mé- 
lyen magyar és europaian gazdag 
lélek. Rendkivül irodalmi és tudo- 
mányos müveltsége van. Irodalmi 
alkotásaira a közvélemény mindig 
elevenen felfigyel.. Novelláiban 
rejtett, álomszerü miliőkbe vagy a 
jelentől messzieső időkbe megy s 
a modern iró eszközeivel rajzolja 
elénk az ilyen szokatlan vagy mesz- 
szeeső miliőt s benne az embert. 
Könnyed elegáns nyelven, benső 
festésü beszéddel. A lira mélyen 
rejtőzik irásai hátterében. S talán 
a romantikus miliőt is azért szere- 
ti, mert oda könnyebben lehet be- 
lerejteni sokatmondó szimbolumo- 
kat, ott meg lehet kapni könnyen, 
mások számára szokszor észrevét- 
lenül, a lirai kielégülést... Drá- 
mái: Naplegenda, Nagyur, Mas- 
kara a magyar szinházi élet esemé- 
nyei voltak. Bánffy Miklós minden 
izében müvész-alakját Erdély ma- 
gasralendülő irodalmában látni: 
kétszeres öröm. Az ő nagy európai, 
de minden gyökerében magyar kul- 
turája ideális kiegyenlitő fórum a 
végletek felől egymásnak szegező- 
dő irányok számára. És maga az a 
tény, hogy őt az erdélyi irodalom 
magának visszahóditotta, egyuttal 
őszinte, igaz elismerése az erdélyi 
irodalom értékének és létjogosult- 

Tabéry Géza 
az erdélyi irodalomnak kétségtele- 
nül egyik leghivatásosabb irója. A 
nevét már beillesztette az 1918 
előtti Magyarország irógárdájába. 
Néma harc, Vesta flagellans, Át a 
Golgotán, Clematisos udvár cimü 
kötetei már megjelentek 1918 előtt. 
Benne élt már ifjan a magyar iro- 
dalom lendületében. Az uj határok 

Erdélyhez sorozták. És az ő széle- 
sebb horizontok felé ivelő szellem- 
vágyakozása pompásan be tudott 
illeszkedni abba a kulturlendület- 
be. amit az erdélyi irodalom jelen- 
tett az uj határok után. Ujjászüle- 
tett mint kimondottan erdélyi iró. 
Kitártan fogadta magába azokat 
az uj és váratlan problémákat, 
amelyek az erdélyi magyarság elé 
meglepetésként dobódtak. Átita- 
tódott azzal a levegővel, amely Er- 
dély hegyei között komplikálja, 
nüanszokban eltériti más magyar- 
tól az erdélyi magyart. Legirodal- 
mibb alkotásában már a téma is 
Erdélyt leheli elénk, ez Szarvasbi- 
ka cimü regénye, a két Bolyainak 
miniatür képekben elénk sorakozó 
élete. Ehhez a témához vitte Ta- 
béryt az ő romantika iránti köny- 
nyed hajlékonysága is. Nem az is- 
kolás romantikáról van itt szó, 
hanem arról a lélekben mélyen fek- 
vő romantikáról, amely szürke fe- 
lületes tényekhez könnyedén és ha- 
mar álmodja oda a regényt, A Ta- 
béry fantáziája azért érzi jól ma- 
gát külszinében is romantikussá 
rázott korban. Háboruban. forra- 
dalomban. a béke tfelszinét fel- 
szántó időkben... 

A különösen Erdélyben oly na- 
gyon ritka humoristák közül való 

Molter Károly. 
Legharmonikusabban és legmüvé- 
szibben apró rajzaiban, kis novel- 
láiban mutatkozott meg. Kis raj- 
zaiból szikrázik fel az ő szatirája, 
amelyet belül melegség füt és az 
embert nem gyülöli. Novelláinak és 
rajzainak egyetlen gyüjteménye a 
Majdnem hősök cimü kis kötete. 
Erdélytől várja az ideális vigjáté- 
kot. Ezt a reményt táplálja az a 
képessége, amellyel emberfiguráit 
komikus távlatokba tudja állitani 
s az éles pengéjü rejtett éle, ami 
fel-fel fénylik soraiból. 
Az erdelyi lira kimagasló egyénisége 

Áprily Lajos. 
Költészete menekülés. A valóság 
riasztó tartalmától a valóság szines 
formájához menekül, a hangok és 
szinek közé. Realista a müvész leg- 
virtuózabb ecsetjével. A valóság- 
tól ugy menekül meg, hogy le- 
festi... Költészete a müvészi for- 
ma itélkezése a nagy formátlanság 
felett. Az erdélyi irodalmi közvé- 
lemény előtt az ő költészetének ér- . 
tékéről alakult ki a legegyhangubb 
elismerés. Természetes ez. Világné- 
zeti ütközőpontok nem szögelnek 
ki belőle, hisz épen a kavargó je- 
lenből megy ez a költészet a leg- 
népszerübb örök ideál: a természet 
felé. Nem szól bele a jelen életbe.- 
Ez a költészet a politikától leg- 
messzebb eső világ, az értékelést 
nem zavarta tehát semmi idegen 
befolyás. Realizmus az Áprily köl- 
tészetének vezető lelke, de nem is- 

kolás, divatrealizmus, amely maga 
vaskos, romboló tendencia. hanem 
amit egy egyéniség egész lelki be- 
rendezése parancsol. Az a realitás, 
amely maga föléje menekül a va- 
lóságnak, az, amelyik az ellensége 
arcát festi meg... 

Nyirő József 
a külön erdélyi irodalom olyan rej- 
tett, eddig kiaknázatlan területére 
irányitotta a szemet. amely csupa 
ezüstszinü mithikus köd, zamatos 
mese, költészet. Egy egész külön, 
elütő magyar világ: a székely. A 
székely irodalom mint jelszó mit- 
sem ér, de mint eredmény fokozot- 
tan megbecsülni való. Szokatlan 
uj ajándék az egyetemes magyar 
irodalomnak... Nyirő, ha talán 
öntudatlanul is, de önmagát keres- 
te. mikor a székelyekre talált. A 
maga szomoru látásával bemene- 
kült egy csodálatos világba, amely 
véletlenül nemcsak neki, hanem 
nekünk is uj. Ugy jár ebben a vi- 
lágban, hogy saját lelkének komor 
árnyéka rávetődik arra a képre, 
amit néz. Felületes góbéságok mesz- 
sze huzódnak tőle. Inkább komor 
rajzokat ir. mint meséket. Hason- 
lataiba, képeibe, mondataiba meg- 
ragadó, különös mithoszokat rejt, 
amelyekre boldogan érezünk fel.. 

, Olosz Lajos. 
az élet hömpölygő vizének partján 
áll és lelkének ragyogó tiszta. apró 
sziromleveleit pergeti a szennyes 
ár fölé. Talán fölényes gőggel 
kezdte nézni először a szennyes árt 
s benne bukdácsoló embert, de a 
tekintete távoli fehér melegedés 
lett. Az Olosz Lajos költészete az 
élettitkainak nagy jéghegyei felé 
rohanó modernség fekete látásának 
fehér jégvirágtermése. Olosz Lajos 
az az ember, aki az álmokról nem 
tudott lemondani. Éles észkésével 
keresztülvágta értük a valóságot e 
ha nem találta meg, félre lökte in- 
kább az egész valóságot. Tul van a 
oye dolgokon. Az élet ezer- 
sodró, fekete ördögével harcoló iz- 
mos fehér títán. Társakal s 
az eszmények hideg, tiszta vi- 
lágán át találkozik. Apró versei a 
tinómlelkü keveseké. Mosdottak, 
simák, zsufoltak és rejtélyesek. Az 
élet megmarkolt képei folyton vi- 
ziókkal keverednek bennük. 

Szentimrei Jenő 
prédikátorszavában bolygók dü- 
börgése robog. A cirpelő, kicsi föl- 
di lélekvárak felett a mennydörgés 
szavát görgeti meg. De prédikátor- 
szavának minden mellékize földi és 
fanyar. Keserü, izmos erő gesztusa 
lendül ki szavából és küldi az életet 
keresztül a modern kataklizmán 
Nem a sziv kicsi varázshegedüje 
ez a költészet, hanem szivek felett 
álló erők dala. Itélet zug benne 
mult és jelen felett s megőleli az 
életet s az embert. De ebben az 
ölelésben pontosan érzik, hogy az 
életet s az embert a magyarért, az 
erdélyi magyarért öleli. A kozmi- 
kus prédikációban fajának törté- 
nelmi gyötrődése fáj... 

Ez a kiválasztott irógárda bét- 
főn este lép a temesvári közönség 
elé és nagyváradi, valamint aradi 
fogadtatásuk után bizonyos, hogy a 
magyar irodalmat szerető és be- 
csülő temesvári magyar közönsé 
is szeretettel és azzal a tisztelet 
fogadja, amely a szellem reprezen- 
tánsait megilleti. 

Tavaszi cip őujdonságok 
zacn Ezoöeeer x xemm 

megérkeztek 
IfOSZ és eisz 

Belváros, Löffler-palota 
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pénzt! 

z 
1927 március 14 

Gyerekujság 
Szerkeszti: Kóró PDál bácsi 

Morgó Mackó esetei 
Tizenkiülencedik fejezet. 

amelyben Muncurkó bogárgyüjteményt 
csinál és bogarászás közben mindenféle 

kalandokon megy keresztül, végül pedig a 
gyönyörü bogárgyüjtemény siraimasan el- 

pusztul. 

Muncurkó a minap megismerkedett 

egy városi gyerekkel és hamar vas- 

tag barátság fejlődött ki közöttük. A 

vúrosi fiu elvitte Muncurkót a laká- 

sára is és amikor Muncurkó onnan 

hazajött, ezzel állitott be a nemzetes 

urhon: 

- Papa, a pajtásomnak remek bo- 

gárgyüjteménye van! Én is akarok bo- 

gárgyüjteményt! 

Mi a csudát akarsz, - förmedt rá 

a nemzetes ur Muncurkóra, - mordi- 

zomadta, majd adok én neked bogár- 

gyüjteményt! Hogy aztán folyton va- 

karozzál! 

Nem olyan bogárgyüjteményt 

ararok, - magyarázta Muncurkó, - 

amely a bundámban legyen és amely 

miatt vakarózni kellene, hanem olyan 

bogárgyüilteményt, amely skatulyában 

van és amelyben a bogarak gombos- 

tükre vannak felszurva. 

Hát neked ilyen bogárgyüjte- 

mény kell - nyugodott bele Morgó 

nemzetes uram, - akkor nem bánom. 

csinál) magadnak. 

- Köszönöm szépen hogy megenge- 

ded, - örvendezett Muncurkó, - csak 

kérek pénzt. 
- Micsoda pénzt? 

Szatulyára, ragasztóra, dugókra, 

gonbostükre és hálóra, amivel a bo- 

garakat fogni kell. 

- Tvyü, mordizomadta, - kiáltott fel 

a nemzetes ur - nem adok semmiféle 

Éppen elég pénzt költöttem 

már rád, amióta bejöttünk a városba. 

Muncurkó erre irtózatos bőgésbe 

kezdett. Kijelentette, hogy a nem- 

zetes ur bizony szép apa, aki nem 

tartja meg a fiának adott szavát. 

Magengedi. hogy az bogárgyüjteményt 

csinálhasson, de a pénzt sajnálja tőle 

erre. Olyan hatalmas bőgést vitt vég- 

hez, hogy a szálloda személyzete és 

a vendégeereg összefutott a folyosón 

és valmennyien azt hitték. hogy a 

nemzetes ur nyuzza Muncurkót. A 

Husvéti 

társaskirándulás 
Párisba 

Felvilágositások, jelentkezések márc.26g 

a 

„Birdev" menetjegyirodában 
Timis0ara, 

I, Str. Alba lulia No. 4. és 

IV., Str. I. C. Bratianu Birdevkiosk 
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A legkiválóbb 

Berlessalass 

APRETUNA, 
EUI, 
valamint minden 

cipész iparhoz 

szükséges vegyi 

termékek a 

MEII 
készitmények. 

Gyártja : 

Kozák és Sámisonmn 

Clui, Str. Regina Maria 9. - Telefon 7-59. 

Kapható minden jobb bőrüzletben. 

nemzetes ur erre, hogy véget vessen 

az ajtaja előtti csődületnek, kivette a 

bugyellárisát, előkotorászott abból 

husz leit és Muncurkó felé nyuijtotta: 

- Nesze, akasztófára való kölyke! 

Mintha ketté vágták volna, ugy sza- 

kadt hirtelen félbe Muncurkó sirása. 

És a nemzetes ur akkor észrevette, 

hogy bizony a Muncurkó szemében 

egyetlen könny sincsen. A sirása 

tehát csak tettetett volt. Nem akart 

ujból mérgelődni és azért ez egyszer 

elengedte neki a pofont. 

Muncurkó nyomban bevásárolta a 

szükséges dolgokat és délután kiment 

városi pajtásával a közeli mezőre 

bogarakat szedni. 

Késő este volt már, mikor hazake- 

rült. De micsoda állapotban volt! 

= Az arcod miért csupa kék folt 

és miért van ugy feldagadva. - kér- 

dezte tőle a nemzetes ur. 

- Az akkor történt, mikor leestem 

a fáról. 

- Mikor estél le a fáról? 

Egy nagy fán sok szép kőrisbo: 

gár volt. És mert nekem a gyüijte- 

ményembe kellett kőrisbogár is, hát 

felmásztam a fára. Már pár bogarat 

a zsebembe dugtam, mikor a lábam 

elcsuszott az ágon és a földre pottyan- 

tam. Akkor vertem össze az arcom, 

mert arra estem. 

- Most aztán mászkálhatsz a város- 

ban elcsufitott arccal, - dünnyögte 

a nemzetes ur. 

- Hadd el, papa, még mindig jobb, 

mintha a lábamra estem volna és azt 

kitörtem volna. 

- Ez igaz, - gondolta magában 

Morgó ur, - de nem mondotta han- 

gosan. 

Egyszer csak észrevette, hogy a 

Muncurkó nadrágja cafatokban lóg le. 

Hé, mordizomadta - kiáltott rá. 

hát a nadrágod hol tépted össze? 

- Ez akkor volt papa, 

vasrácson fenakadtam. 

- Hát ez hogy történt? 

- Ez ugy történt, hogy a mező szé- 

amikor a 

Hlén van egy nagy urasági kastély, a 

kastélynak van egy vasráccsal körül- 

keritett kertie és a kertben sok külö- 

nös virág van. 

- De mi közöd neked a kastélyhoz, 

a vasrácshoz, a kerthez és a virághoz, 

mikor te bogarászni mentél? 

- Hát az a közöm, hogy a különös 

virágokon különös bogarak voltak és 

nekem azokból is kellett. Átmásztam 

a rácson, szedtem pár bogarat és már 

vissza akartam térni, amikor egy 

nagy kutya ugatva közeledett felém. 

A kavicsos kerti utról felragadtam egy 

követ és a kutyára dobtam. Ez még 

jobban ugatott és ugatásával előcsalta 

a kertészt. A kertésztől nem ijedtem 

volna meg, de féltem a kezében levő 

furkósbottól, ezért tanácsosabbnak tar- 

tottam a futást, mert bár a futás szé- 

gyen ugyan, de hasznos. Egy-kettőre 

fent termettem a keritésen. Akkor 

éreztem, hogy hátulról huz valami. A 

kutya belekapott a cipőmbe, leharapta 

annak sarkát, de én megmenekültem 

tőle. Éppen át akartam magamat vetni 

a keritésen, amikor a nadrágom bele- 

akadt a rácsba és ripsz, végigszakadt. 

- De hová lett a szép piros sapkád, 

melyet tegnap vettem neked? 

- A sapkát leejtettem a fejemről. 

- Hát miért nem emelted föl? 

- Nem lehetett. 

- Miért? 

- Hát azért nem lehetett felemelni, 

mert a sapkát akkor vesztettem el a 

fejemről, mikor a bika elől szaladtam, 

amely vörös sapkámra megvadult és 

felém rugaszkodott. A sapka ott ma- 

radt a földön és mikor a bika hozzája 

ért, két szarvával egymásután átszurta, 

majd fölvetette a levegőbe és amikor 

leesett, összetaposta a lábaival Még 

mindig jobb, mintha engemet tapcsott 

volna össze. 

- Ebben igaza van a bocsnak, - 

gondolta Morgó nemzetes uram, de ezt 

nem mondotta hangosan. 

A Muncurkó azután nekilátott, hogy 

a bogárgyüjteményt elkészitse. A ska- 

tulya aljára lapos dugókat ragasztott, 

Exzra 

Porcellánok 

Alapittatott 1857 

Modern keretezések 
müűvészi kivitelben 

Kristályok 
Háztartási cikkek 

BARUCH üvegudivar 
TIMIS 
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üzem német mintára van berendezve. 

Garantált, megbizható, olcsó és jó munkát végez 

GRANATIR TRAIAN 
mükelme-, gőziestőde és vegytisztitó-intézete 

.......................................
.......... 2 

Erzsébetváros, Király-utca 101 

Elvállalom minden e szakmába vágó férfi- és nőiruhák festését, vegyt
isztiását 

Mintautáni festést legjutányosabban végzem. Gyászruhákat 6 óra alatt festek. 

Éxpress munkát 3 óra alatt készitek. 

Külön osztály: perzsaszőnyeg-, gyapju-festészet, selyemfestés. 

340 Kérem a n. é. közönséget, hogy saját érdekében tegyen egy próbát. Az 

n kzzsana 
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azuatán máinden bogarat keresztüldö- 

fött egy-egy gombostüvel és a gombos- 

tüket beleszurta a dugókba. 

Amint ezt a nemzetes ur elnézte, ezt 

gondolta magában: 

Milyen jó, hogy nincsenek két 

méter hosszu és karvastagu gombos- 

tük, mert esetleg az embereknek eszébe 

jutna, hogy igy csináljanak állatgyüj- 

teményt is. 

És megtapogatta a mellét és a hátát 

és örült, hogy azokat nem szurják 

körösztül gombostüvel. 

Muncurkó nemsokára elkészült a 

bogárgyüjteménnyel, amely valóban 

szép volt. A gombostükre szurt bogarak 

ugy sorakoztak a skatulyában, mint 

a katonák. Odavitte az ablakhoz és 

gyönyörködött benne. Egyszer aztán 

hangosan fölkiáltott: 

Nini, milyen szép pillangó száll 

odakint. 

A következő pillanatban máris kint 

volt és rohant a pillangó után. 

Morgó nemzetes uram elővette a 

friss Déli Hirlapot, hogy megtudja, 

mi ujság a világon. Leült. de ugyan- 

abban a pillanatban orditva felugrott- 

mintha száz kigyó fullánkja egyszerre 

szurt volna beléje. 

Megnézte, hogy mi van a széken, ami 

megszurta, de nem látott semmit. De 

mert a szuró fájdalmat még mindig 

érezte, hát hátranyult és akkor meg- 

lepetve állapitotta meg, hogy a Mun- 

curkó bogárgyüjteménye van hozzája 

ragadva. Muncurkó, mikor kiszaladt 

lepkét fogni hirtelenében arra a 

székre tette le a bogárgyüjteményt. 

amelyre a nemzetes ur leült. Igy aztán 

a gombostük beléje haraptak. i 

Leszedte magáról a bogárgyüite- 

ményt, amely teljesen tönkre volttéve. 

Mordizomadta, - káromkodott a 

nemzetes ur - ez már nem bogár- 

gyüjtemény, hanem inkább növény- 

gyüjtemény, mert annyira össze van 

préselve. 

Éppen akkor lépett a szobába Mun- 

curkó és keserves sirásra fakadt, mi- 

kor elpusztult bogárgyüjteményét meg- 

látta. Ez egyszer azonban a sirás igazi 

volt, mert nagy kövér könnycseppek 

potyogtak végig az arcán. Muncnurkó 

minden igéret és vigasztalás dacára 

sem akarta abbahagyni a sirást. 

Én is magára hagyom most Mun- 

enrkót, hátha a jövő vasárnapig meg- 

vigasztalódik. Mit gondoltok gyerekek, 

megvigasztalódik? 

Buianyeria Bánáfána 
Bulevardul Carol No. 62 

legjobban és olcsón fest, tisztit 

vegyileg. Munkák leadhatok Frafii 

Schön, Józsefváros, Bonnáz- és 

Kossuth Lajos-utca sarkán, Reisz- 

mosóda, Józsefváros, Török-utca 

és özv. Pollák Martinné, Gyár- 

város, Duschnitz mellett. 227 

ÉRCKOPORSÓK 
, 

ereheteteket, sirkereszteket 
minden kivitelben, nagyságban 

és szinben állandóan raktáron 

tartunk, mélyen leszállitott árak 

mellett. 

Erckoporsók: 

1. Egy diszléccel . Lei 3850 - 

2. Két diszléccel... . . 4100- 

3 Három diszléccel 4 füllel , 4350- 

4. Három diszléccel, 6 fül- 
lel, középdisszel... 

5. Négy diszléccel, 6 füllel, 
közép- és sarokdisszel. , 

6. Pálma- és magasdisszel , 
7. Koszoru és magasdisszel ,, 7850- 
8. Hat oroszlánfejdisszel . „ 8000.- 
9. Négy angyaldisszel... 

10. Hat angyal- és koszoru- 
disszel...... 

KOHN és SCHWAB 
érckoporsó- és bádogáru-üzem 

Timisoara, V, Str. Pop-Rátfeganul 108 
(Anheuer-u.) Telefon 9-47. 2 

Butoraima: mindenelfogadhatóárban árusitom készpénzértés részl
etreis. 

Sehol nenm léete 

Egyszerű és Hnom műbotorok, konyhák, leányszobák. Okve
tlen te 

zóő aralkk 
MUNGOR műbutorasztalos, 

a IL, Fő-utca 33-35. Telefon 10-71 

kintse meg vételkényszer nélkül. II., Névtelen-u. 68. Telefon 10-70 
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Irodalom 
Az Erdélyi Helikon irodalmi 

ünnepe. A Helikon irodalmi ünnepe 
Temesvárott hétfőn, e hó I4-én a 
Tiszti Kaszinóban 9 órakor veszi 
kezdetét. Gazdag müűsorából fel- 

emlitjük a következőket: Járosy Dezső: 
Üdvözlés. Tabéry Géza: Érdélyi Élet- 
sorsok. Ligeti Ernő: Versek. Kemény 
János: Hajnali temetés (novella). 
Aprily Lajos: Uj versek. Szünet után 
fenntartott szám. Szentimrei Jenő: 
Versek. Nyirő József: A Wesselényi 
báránykák (novella).. Olosz Lajos: 
Versek. Molter Károly: Flamand 
feszület (novella). Jegyek 120, 80 és 
40 lei árban (adóval együtt) Löblnél. 

. iz 

Müsor: 
Vasárnap délután három órakor : 

Chopin. 

Vasárnap délután hat órakor : 
Chopin. 

Vasárnap este kilence órakor : 

Chopin. 

Hétfőn este félkilenekor : Chopin. 

Kedden este félkilenckor: Chopin. 

Bajnoki mérkőzések vasárnapja. 
Három fontos mérkőzés kerül ma 
délután a vasárnapi sportprogram 
keretében eldöntésre. A Kinizsi 
játsza le bajnoki mérkőzését a 
TMTE-vel. A Kinizsi tavaly ősz- 
szel vereséget szenvedett a munká- 
soktól és ma igen élvezetes mérkő- 
zésre van kilátás. Előzőleg a TAC 
játszik a Banatullall. A TAC 
együttes jó kondicióban van és en- 
nek a bajnoki mérkőzésnek győz- 

tese valószinüleg a TAC lesz. Igen 
élénk figyelem kiséri a TMTE- 
pályán lejátszásra kerülő Rapid- 
Kadima bajnoki mérkőzést is. 
Nincsen kizárva, hogy a Kadima 
megszerzi a két pontot és végieg 

biztositja a bajnokságban az ötö- 
dik helyet. A Pátria a Herthával a 
Pátria-pályán, a Gyapjuipar Kis- 
sodával a Gyapjuipar-pályán, az 
Unió a Tricolorral a Kadima-pá- 
lyán, a Fortuna Freidorffal Sza- 
badfalun játszik ma másodosztályu 
bajnoki mérkőzést. A Polytechnika 
Zsombolyára rándul, ahol a Zs. S. 
E-vel találkozik bajnoki mérkőzés 
keretében. : 

Mozi 

Misor: 

Belvárosi mozi: Vasárnap: Olga her- 

egnő házassága. Hétfőn: A prágai 

diák. 

Gyárvárosi mozi: 

ága nem akar gyereket. Hétfőn: 

hercegnő házassága. 

Vasárnap: Őnagy- 
Olga 

Mehalai mozi : Vasárnap : A prágai 

diák. 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüveil 

ő lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. i 

Hazasság 

Vidéki földbitokos keresi intelligens urileány 
elvált vagy özvegyasszony ismeretségét há- 
zasság céljából. Kimeritő lev leket kérek 
,Orgonavirág" jeligé e a kiadóba. 

Alhalmazás 

Elsőrendü fehérvarrónő privát munkára ke- 
restetik. Cimeket a kiadóba. 

Román fürdőhelyre saját költségemen hölgyet 
keresek, ki egyuttal a német levelezést is 
elvégzi és gépelni is tud. Magyar és német 
nyelv szóban és irásban szükséges. Csakis 
feltétlen int II gens müvelt urileányok vagy 
független uriasszonyok ajánikozzanak. Fény- 
kép megkivantatik. Ha a fentieknek meg- 
felel, továbbra is titkári állásban maradhat. 
Csakis teljes címü ajánlatokra válaszolok. 
Válasz 2.3 héten belül. Leveleket kérem 
Május vége' jeligére a kiadóba. 

4Allást keres 
- ss... 
Könyvelésben, pénztárkezelesben, bérelszá- 
molásban nagy gyakorlattal biró tisztviselő 
komoly, szorgalmas és megbizható munka- 
erő, kitünő bizonyitványokkal, állást keres. 
szives ajánlatokat ,Munkaerő" jeligére ké- 
rek a kiadóba. 

Wa szép akar lenni, használjon 
Kakatela Liiomtef kiemet, ioa 
mappant, ülompuder, 3 szinben. 
Kapható kizárolag Kulka Eni 
t 

, Belvaros, Szentgyörgy-tér. 

Utazói, penztárnoki, vagy incassói állást ke- 
resek. 300 ezer lei óvadekkal rendelkezem. 
Beer Miklós, Majláthfalva, Jud. Timis. (390) 

Lakas 

Csinosan butorozott különbejáratu szoba 
magányos 
adó. 

kiadóba. 

uriembernek vagy holgynek ki- 

2 szobás fürdőszobás lehetőleg utcai lakast 
kercsek bármely városrészben majus 1-re. 
Ajánlatokat „Kelemes lakó" jeligére a 
kiadóba. í 

proru 

3 szobas összes mellékhelyiséges jakás ke- 
restetik. Ajánlatokat „Csendes" jeligére ké- 
rek a kiadóba. 

Hivatalnoknő lakótarsnőnek menne vagy kis 
butorozott szobát keres apalis 1-re. Áján- 
latokat „Szerény 3" jeligére a kiadóba. 

4 szobás teljesen medern lakás Gyáivaros 
centrumában, 2 szobaás fürdószobas lakás 
Erzsébetvárosban kapható Közelebbit New. 
York ügynöksegnél Józsefvaros, Arany Já- 
nos-utca 1/b. (378) 

8utorcozott szoba azonnal kiadó hölgy ré- 
szére is. Józsetváros, Pacsirta-u. 21. (294) 

Butorozott szoba két így as azonnalra kiadó. 
II, Telekház-u. 1 ti. (319) 

Adas-véfel 

Kut, szivó-nyomó Garvenz- gyartmany, 23 D. 
jelzésü, circa 24 méter cinezett csővel, 1 
köbméter viztartánnyal teljesen jó állapot. 
ban, eladó. Cim Belváros, Zápolya-u. 6. föld- 
szint, 31. ajtó. 

Antik asztalt és 
telre. Cimeket a 

iróasztalt keresek megvé- 
kiadóba kérek. 

Perszsa összekötő 
tól. Ajanlatokat 
kiadóba. 

szőnyeget vennék privat- 
.Szép darab" jeligéje a 

Ház üzlethelyiséggel 2 szobás lakással Fő- 
utvonalon, forgalmas helyen eladó. Beer 
Miklós, Majláthialva. (359) 

Különféle 

Hegedütsnitast kezdők és haladók részére 
biztos módszerrel vállalok. Józsefváros, Or- 
mos-utca 10 Földszint 10. (883) 

Különféle hálószobák és egy modern ebédlő 
olcsón eladó. Dorn István müasztalos III, 
Hattyu u. 47. (354) 

Ajánlatokat „Szép szoba" jeligére a 

lenészek fgyelmébel 
Teliesen uj 
amely magaban foglalja az összés 
klasszikus 
azonnal olcsón elado. 

Mison karmester, 
Grossnéenal, 

Uriteánykák 
akik festéshez, raj- 
zolashoz ertenek, 

felvétetnek 

C 

Jelentkezés 

2-E- - * 
játekáruiparvállalat 
belvárosi irodajában 

(357) (Szerb-utca 7.) 

v4 
gyégyszertárában. a Fekete Sz.e. 

hangjegy - gyüjtemény, 

es modern szerzeményeket, 
Ugyanott hasz- 

nal, jókarban lévő varrógép is eladó. 

Belváros, Dom-tér 10. sz. 
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Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 

eseeeseseeeseseeremosesezsesezeesosseee 

Vasárnap d. u. 3 órakor is 

e 

Müller Péter 
festőde és vegytisztitó. 

itönyök, nöi kosztüm, selyemruhák 

stb. vegyileg tisztittatnak 

(száraz uton) 

Telefon 5-29, 10-57. 

Fiókok minden városrészben 

Sajái gyárinmnaárayun 

érc- és falkoporsólk 
mindenféle szemfedők, müvir gkoszoruk, 
szallagok és valamennyi temetkezési cikk 

gyári áronmn 

e 

Városi lemelkezési Vállalatnál (267) 

ummnamnunnmmmmei 

Dijmentes felvilágositásért forduljon azonnal: 

Curarrdi ixe 
Timisoara, Bulevard Carol 14. 

atíra klé nagy választékben 

E b iátékáru iparvállalatnál. 
7 - 7 .. 

í 
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é MOZI : Hideg-, melegvi i A teai 
é Belvárosi mozi: vasárnap (Március 18.) e g gyiz minden szobában. Utcai szobák ára központi 
e Gyárvárosi mozi: hétfő és kedd (Március 14. és 15.) é fütéssel együtt 50.000-70.000 korona. 
e Mehalai mozi: szombat (Március 20.) s 
e 

Olga herceg ő házassága 
8 felvonásban. 

? Egy hercegnő életének szenzaciós viszontagságai 
' és egy nagyherceg - ki ugyan szegény, de na- BUDABPEST I., EBerlini-tér . 
E gyon rokonszenves (Ramon XXII. =Harry Liedtke) - í ; 

kalandokkal teli hazassaga. ponxanAcz sANDOR, igazgató-tulajdonos. 

Monopol: Filmcentrala Timisoara. IE 

Kiegészitésül: 2 felvonásos Harold Lloyd. E 

a világ legnagyobb hajó- 

társasága 

Legjobb és leggyorsabb 

összeköttetés CANA- 

DÁ-val. 

Legközelebbi indulás 

Canadába február hó 

végén. 

Iil. oszt. utasaink kizá- 

rólag 2, 4 és 6 ágyas 

kabinokban lesznek el- 

helyezve. Kitünő konyha 

és ellátás. 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar. 


